

DISTRACCION

ELMO HORIZONTE (Brasil), 27. (EFE).—Va a ser procesado el médico Elias Salin Mansur, por haber dejado olvidada una toalla en el vientre de una señora operada por él. Meses después de la intervención, el estado de la paciente se agravó, por lo que tuvo que ser operada de nuevo, descubriéndose entonces la toalla. La infortunada, de diecinueve años, casada, falleció.



PATRIA

GRANADA, sábado, 28 de marzo de 1953

NUM. 6.381

Oficios, 10.-Teléfonos 2593-2595.-Año XIX

70 cts.

Cine mientras se espera entrar en el cine

LONDRES, 27. (EFE).—Los espectadores obligados a formar "cola" delante de los cines ingleses, asistirán en adelante a dos sesiones: una en la sala, cuando les llegue el turno de entrar, y otra en el "hall", donde tienen que esperar. Ha sido un cine de Preston donde acaba de surgir esta iniciativa, que pronto irá seguida por las otras salas que le hacen la competencia.

GOLPE DE FUERZA EN PARIS



Centenares de Policías y guardias especiales de seguridad rodearon por sorpresa, en la madrugada del miércoles, los locales de la C.G.T. comunista, en la capital de Francia; y varios grupos, después de forzar las puertas, entraron en ellos recogiendo gran cantidad de documentación. El Gobierno francés, antes de salir Mayer para Washington, necesitaba dar pruebas de "energía" anticomunista obteniendo "testimonios documentales" de que el partido soviético indígena conspira contra la seguridad del Estado. En la foto se ve a un grupo de agentes de Policía custodiando la entrada de la organización obrera comunista.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

PROYECTO DE LEY SOBRE COLONIZACION, INDUSTRIALIZACION Y ELECTRIFICACION DE LA PROVINCIA DE JAEN

Amenaza con tirarse desde lo alto de una torre de televisión

PERO NO SE TIRO

TORONTO, 27. (EFE).—Un técnico despedido de la Canadian Broadcasting Corporation tuvo a centenares de personas aterrorizadas al subir a lo alto de una torre de televisión y amenazar con arrojarse a la calle. Los bomberos estaban preparados para recogerlo con una red. Varias mujeres se desmayaron. Por fin, los rugos de la novia del presunto suicida le convencieron a que bajara.

OTRO ARREPENTIDO

LOS ANGELES, 27. (EFE).—Un individuo llamado Orland Sperry, robó una avioneta en el aeropuerto de Gardena y amenazó con "estar volando hasta que se le acabara la gasolina y terminar estrellándose". Las autoridades del aeropuerto comunicaron por radio con el presunto suicida, al que ordenaron se dirigiese a Ensenada (Méjico). Sperry dejó una nota en el aeropuerto en la que se excusaba ante el propietario de la avioneta de haberse robado para "su último experimento". Finalmente lo pensó mejor y desistió de su propósito tomando tierra sin novedad.

Se eleva a la categoría de Embajada nuestra Legación en Grecia.-Don Mariano de Iturralde, embajador en el Canadá

Se autoriza la celebración del X Congreso internacional de Industrias agrícolas

Otros acuerdos del Consejo de ministros

MADRID, 27. (CIFRA). — En el ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

Presidencia del Gobierno. — Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley sobre obras de colonización, industrialización y electrificación de la provincia de Jaén. Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

Asuntos Exteriores. — Decreto por el que se eleva a la categoría de embajada, en régimen de reciprocidad, la representación de España en Atenas. Decreto por el que se designa embajador en Ottawa, al ministro plenipotenciario don Mariano de Iturralde y Orbeago. Tratado de amistad hispano-liberiano. Acuerdo de intercambio comercial y sobre régimen de pagos con Suiza. Acuerdo por el que se pasa a las Cortes, a efectos de su ratificación, el convenio comercial con la República de El Salvador, de 2 de diciembre de 1952.

Justicia. — Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre modificación de la competencia de los tribunales provinciales de lo contencioso-administrativo para conocer, en única o primera instancia, de las demandas que ante ellos se formulen, por razón de la cuantía. Decretos de convalidación en la sucesión de títulos nobiliarios. Combinación judicial y fiscal. Expedientes de trámite y de revisión de precios de las obras de construcción de la prisión del partido de Antequera (Málaga). Expedientes de indulto y de libertad condicional. Información sobre asuntos del departamento.

Ejército. — Decreto por el que se transmite a don José Merchán Prieto y doña Agustina Díaz Prieto, padres del soldado Elías Merchán Díaz, la pensión causada por el mismo. Expedientes de trámite.

Marina. — Acuerdo sobre determinados presupuestos, referentes a obras navales en ejecución. Decreto por el que se autoriza el pase a la escala de tierra del capitán de navío don Alvaro Urzáiz y de Silva.

Hacienda. — Distribución de fondos del mes. Expedientes de trámite.

Gobernación. — Decreto por el que se crea la Comisión Superior de Ordenación Urbana y Rural de la provincia de Santa Cruz de Tenerife. Expedientes de obras de reconstrucción de edificios del Estado y pueblos adoptados, determinación de la Escuela Oficial de Telecomunicación, de subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales dañados por la guerra, de personal y de trámite. Información general del ministerio.

INFORME SOBRE EL VIAJE DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Obras públicas. — Informe del viaje del ministro de Obras Públicas a Almería y Cuenca del Segura.

(Pasa a la página quinta)

SARRACINA EN NAIROBI

Cien «kikuyus» y sus familias, asesinados por el «Mau-Mau»

Todas las víctimas, pasadas a cuchillo, y sus viviendas incendiadas

NAIROBI, 27. (Urgente). (EFE). — En una noche de terrorismo organizado, las bandas del Mau-Mau han asesinado a un centenar, por lo menos, de miembros de las tribus «kikuyus» y sus familias, en Lari, a quince kilómetros de Nairobi.

Todas las víctimas han sido «kikuyos» de la guardia metropolitana o empleados del Gobierno, que vivían en una zona residencial reservada para ellos. Entre los muertos figura el jefe Luka, asesinado a cuchilladas, juntamente con tres mujeres. A otras mujeres que se hallaban encinta, les abrieron el vientre, en presencia de algunos de sus hijos, que también fueron despedazados.

ATAQUE CON HACHAS Y CUCHILLOS

NAIROBI, 27. (EFE). — Cuando los terroristas del «Mau-Mau» comenzaron su matanza en Lari, las puertas de las viviendas de sus víctimas se hallaban cerradas. Las cabinas fueron incendiadas, y en el momento en que sus ocupantes se precipitaron fuera, los atacaron con hachas, largos cuchillos y otras armas blancas. Los que no pudieron escapar de las viviendas quedaron carbonizados al incendiarse éstas los del «Mau-Mau» en su huida.

Una de las proyectadas víctimas era el jefe Makenei, que rechazó a la partida que asaltaba su casa y mató a un «Mau-Mau». El asaltante muerto fue identificado como uno de los miembros «kikuyus» repatriados del valle de Rift, recientemente.

AUDAZ INCURSION

NAIROBI, 27. (EFE). — Miembros del «Mau-Mau» han realizado una audaz incursión hasta menos de tres kilómetros del centro mismo de Nairobi y han disparado contra el sargento africano de la Policía, Mathenge, cuando participaba en la escolta de cuatro africanos detenidos por delitos de poca importancia.

Mathenge contestó a la agresión y consiguió dar muerte de un tiro a uno de los asaltantes.

Por otra parte, cuatro miembros del «Mau-Mau» han sido muertos a tiros durante las operaciones registradas en Fort-Hall y Nyeri.

LA HAYA, 27. (EFE). — La reina Juliana de Holanda asistirá a los funerales de la reina Mary de Inglaterra, según anuncia el ministerio neerlandés de Asuntos Exteriores. La soberana saldrá en avión para Londres el lunes próximo para regresar a Holanda el martes siguiente.

Hoy llegará a Madrid el ministro de Relaciones Exteriores de Costa Rica

Pésame del Caudillo al Presidente de Turquía por la catástrofe sísmica de aquel país

MADRID, 27. (CIFRA). — Mañana llegará a Madrid, en el tren "Talgo", el ministro de Relaciones Exteriores de Costa Rica, don Fernando Lara Bustamante, quien será recibido en la estación del Norte por su colega español, señor Martín Artajo.

A las siete y media, el ministro costarricense se reunirá con la colonia de su país en un acto especial.

El domingo, día 29, el señor Lara Bustamante, después de visitar el museo del Prado, será obsequiado por el Alcalde de Madrid con un almuerzo. Por la tarde, acompañado del conde de Mayalde, recorrerá los principales lugares y monumentos de la capital y luego hará una visita a El Escorial.

El embajador de Costa Rica, señor Rodríguez Conejo, dará por la noche una comida en honor del señor Lara Bustamante.

PESAME DEL CAUDILLO AL PRESIDENTE DE TURQUIA

MADRID, 27. (CIFRA). — S. E. el Jefe del Estado ha enviado un expresivo telegrama al presidente de la República de Turquía, en el que expresa su pesar por la catástrofe sísmica que ha padecido el pueblo turco. A su vez, el ministro de Asuntos Exteriores ha manifestado también su sentimiento al ministro de Negocios Extranjeros de Turquía.

El presidente de la República turca, señor Celal Bayar, ha dirigido un despacho al Generalísimo Franco, agradeciéndole el testimonio de la condolencia de España. En igual sentido, el ministro de Negocios Extranjeros, señor Fust Köprülü, ha telegrafiado al señor Martín Artajo.

LONDRES, 27. (EFE). — El marqués de Londonderry, en una carta dirigida al órgano conservador "Daily Telegraph", propugna la inmediata adopción por Gran Bretaña de medidas para la incorporación de España a la defensa occidental.

EL DOMINGO DE PASCUA, BENDICION «URBI ET ORBI»

CIUDAD DEL VATICANO, 27 (EFE). — Su Santidad el Papa dará el Domingo de Resurrección su tradicional bendición «urbi et orbi». Se espera que se concentren en la plaza de San Pedro cientos de miles de romanos y peregrinos. Será la segunda aparición ante el público del Santo Padre desde su reciente enfermedad.

ESPAÑOLES ANTE EL PAPA

CIUDAD DEL VATICANO, 27. (EFE). — Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia, en el salón de tapices del palacio apostólico, a un grupo de profesores y estudiantes de la Universidad de Deusto, a los que dirigió un breve discurso en español.

FUNCION DEL VOTO DE CIUDAD



La Corporación municipal, presidida por el teniente de alcalde señor Prieto Castro, asistió ayer, en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, a la tradicional función religiosa del Voto de Ciudad, instituida por nuestro Ayuntamiento a raíz de la feliz terminación de la Cruzada.—(Fot. SANZ).

Washington y París, de acuerdo para acentuar su «política de cautela» frente a Rusia

SE MANTENDRAN A LA EXPECTATIVA POR SI MALENKOV DA «PRUEBAS SINCERAS DE DESEAR REALMENTE LA PAZ»

WASHINGTON, 27. (EFE). — Los Estados Unidos y Francia han llegado a un "acuerdo total" respecto de la política de cautela que deberá seguirse frente a Rusia, en tanto se pruebe auténticamente que los nuevos dirigentes del Kremlin desean realmente la paz con Occidente, según ha declarado un portavoz del departamento de Estado.

El portavoz leyó la siguiente declaración acerca de las conversaciones sostenidas por el secretario de Estado, Dulles, y el ministro de Asuntos Exteriores francés, Bidault:

"En la reunión de esta mañana ha habido un intercambio general de puntos de vista sobre las intenciones soviéticas, teniendo en cuenta la muerte de José Stalin sobre la estrategia soviética, y han manifestado estar dispuestos a trabajar en una estrecha armonía sobre los importantes y futuros problemas que pudieran plantearse en sus relaciones con la Unión Soviética. Otros asuntos tratados es-

taban en relación con los problemas de la seguridad general en el Sur de Europa y el Oriente Medio."

El portavoz dijo que la cuestión del comercio francés con Iberoamérica surgió también en las conversaciones de esta mañana, aunque solo fue tratada "en términos generales". El portavoz no dió más detalles sobre este particular, pero en fuentes informadas se dice que Francia confía en que los Estados Unidos no

(Pasa a la página quinta)

PUNTO del día

LA ULTIMA VOLUNTAD DE UN CONDENADO

ES costumbre en algunos países, conceder una última gracia al condenado a muerte. Famosas se hicieron, por ejemplo, en nuestro siglo XIX, las comidas pantagruélicas que se ofrecían a todos aquellos que habían de sufrir la última pena.

Nada debía faltarle en ocasión tal. El cocinero se esmeraba... y horas más tarde, montado en un burro, desfilaba camino de la horca, precedido de un fúnebre redoblar de tambor, el condenado a muerte.

Pues bien; recientemente, en la prisión turca de Aidin, el director se dirigió a una de las celdas, donde se hallaba recluido un tal Timas Hanagami, para comunicarle lo siguiente: —Como ya sabe usted, dentro de veinte días se cumplirá la sentencia que ha sido dictada contra usted; ¡mala suerte, amigo...! En fin, hay que ser fuerte, y esperar con paciencia... De todos modos, sabe usted que se le concederá un último deseo. Piense usted lo que prefiera...

Es tradición que el recluso, en un caso como éste, pide al director de la cárcel que le dejen ver por última vez a sus familiares, o leer un libro interesante, o como nuestros condenados del siglo XIX, que le sirvan un buen menú en la hora cero. Pero Timas Hanagami dirigió al director de la prisión la siguiente carta: "Faltan tan sólo dos semanas para que se lleve a cabo mi ejecución. Antes de morir, me permito pedirle una gracia: me gustaría aprender a escribir a máquina. ¿Me concede autorización para que me den clase de mecanografía?"

El hecho ha dejado patidifuso al director. "Para qué diablos quiere aprender ahora a escribir a máquina?", se habrá preguntado. Pero es que el director de la prisión no cala hondo en el corazón de los hombres. Porque, una de dos: o ese fútil deseo es ya viejo, tan antiguo que acaso de haber sabido escribir a máquina el condenado a muerte no habría caído en la delincuencia, por una serie de curiosas razones, o el recluso Timas Hanagami es un individuo de una inteligencia excepcional, que conoce perfectamente el mecanismo de la burocracia de cualquier país, y se habrá dicho: ahora el director de la prisión, ante este caso imprevisto, tiene que oficiar al director general de Prisiones; éste, a su vez, al ministro; el ministro acaso tenga que exponerlo en Consejo porque cómo negar un deseo tan estúpido a un condenado a muerte? Según el acusado, el ministro deberá oficiar de nuevo al director general de Prisiones y éste, a su vez, al de la cárcel. Cada oficio ha de ser dictado, escrito a máquina, firmado, pasar por los consiguientes registros...

Y ya no son quince días los que le restan de vida al recluso Hanagami... sino algo más de seis meses...

PASQUIN.

ANUNCIESE EN PATRIA

ANUNCIOS con PALABRAS

Cupon pro-ciegos La revista que el hombre SUCEDEO... debe regalar a la mujer 961

VENTAS VENDO chalet, 200.000 pesetas, vacío. Razón: Antonio Sancho. Camino Bajo Huéctor, 6.

UN compresor frigorífico de 2 H.P., semi-nuevo. Razón: Café Salamanca. Suscrib: se a PATRIA

ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN AGENCIA PUBLISOL, ACERA DEL CASINO, 11-1. TELEFONO, 2128.

DIARIO DE GRANADA

LA ESCUELA OFICIAL DE PERIODISMO FUNCIONARA COMO ORGANISMO AUTONOMO ADSCRITO A LA DIRECCION GENERAL DE PRENSA

Orden de Información y Turismo por la que se regulan sus estudios y reglamentan sus funciones

MADRID, 27 (CIFRA). — El «Boletín Oficial del Estado» inserta una orden del ministerio de Información y Turismo por la que se regulan los estudios de la Escuela Oficial de Periodismo y que tiende a dotarla de un más completo perfil, ya que, en las leyes de presupuestos tiene reconocida su autonomía económica, y reglamentar sus funciones en cuanto a organismo autónomo. Según dicha orden, la Escuela Oficial de Periodismo funcionará como organismo autónomo en Madrid, con una sección en Barcelona, y pudiendo organizarse otras secciones en capitales del territorio nacional. Estará regida por un Patronato como órgano supremo de gobierno y por aquellos otros órganos rectores y de asesoramiento, con la competencia específica que se señala en la orden. El Patronato de la Escuela Oficial de Periodismo, autoridad suprema en el régimen interior de la misma, estará constituido como sigue: presidente, el ministro de Información y Turismo; vicepresidente primero, el subsecretario del departamento; segundo, el director general de Prensa, y tercero, el director de la Escuela. Como vocales figurarán los subdirectores de las secciones de la Escuela, dos representantes de la Prensa diaria nacional, un representante del diario hablado radiofónico, un representante de emisoras radiofónicas, dos de revistas, uno del noticiario cinematográfico, otro de las secciones de televisión, otro de cada una de las secciones del Patronato que funciona fuera de Madrid, otro de cada una de las Juntas académicas, otro de los antiguos alumnos de la Escuela, un representante del Sindicato Español Universitario, el asesor jurídico del ministerio, un interventor delegado de la Hacienda pública y un miembro del Gabinete técnico, que actuará además de secretario. La orden señala a continuación las atribuciones del Patronato. El personal docente estará integrado por

mercados

POCO PESCADO Y MUY CARO

Continúa escaseando el pescado, y por consiguiente, los precios rayan a considerable altura. Ayer fueron subastados en Romanilla 6.440 kilos, siendo lo más barato el bacalao, a 6,50 pesetas kilo.

Sardinias, 8 pesetas kilo; boquerones, 7; chanchuetes, 14; rancho, 7; gambas, 22; almejas, 4; salmonetes, 24; pijotas, 7; pescada, de 20 a 24; potas, 8, y calamares, 26.

CARNES

En el Matadero fueron sacrificadas veintitrés reses de vacuno mayor y menor y 456 cabezas de lanar y cabrio.

profesores titulares y encargados de curso.

FORMA DE INGRESO

El ingreso en la Escuela Oficial de Periodismo se someterá a las normas de la convocatoria que, anualmente y al término del curso académico, deberá ser firmada por el director general de Prensa. Esta convocatoria fijará el número de plazas a cubrir. Fuera de ellas, los estudios que se digan en calidad de oyente o participando de los cursos para extranjeros o especiales para hispanoamericanos, aunque den lugar a las oportunas certificaciones y diplomas, carecerán de eficacia a los efectos de la inscripción en el Registro Oficial de Periodistas. La Escuela podrá abrir matrícula de libre inscripción en las condiciones que en cada caso se señalen, y aun para no profesionales de periodismo para las asignaturas de estudio y se señala que los alumnos que en la actualidad cursan su primer año en la Escuela, terminado éste, acomodarán sus estudios a lo dispuesto en esta orden, adoptando para ello el director las medidas necesarias.

PREMIOS LITERARIOS «FRANCISCO MONTERO GALVACHE»

El novelista sevillano don Francisco Montero Galvache, finalista del premio «Nadal» 1950, con su novela «El mar está solo», convoca el premio de su nombre para estímulo y aliento de las actividades literario-periodísticas.

Concederá el «Pallebot de oro» y cinco mil pesetas a la mejor crítica literaria sobre la novela «El mar está solo»; otro «pallebot de oro» y otras cinco mil pesetas al mejor poema sobre la misma novela, en cualquiera de sus figuras, problemas o pasajes; y otro «pallebot de oro» y cinco mil pesetas al más sugestivo reportaje sobre cualquier aspecto de «El mar está solo».

Finalmente, otorgará un premio indivisible de quince mil pesetas a la mejor versión radiofónica de dicha novela.

Los trabajos de crítica, poesía y periodismo habrán de publicarse en cualquier periódico o revista nacional o de Marruecos, enviando cinco ejemplares a Editorial Católica Española, S. A., calle de Arjona, 4, Sevilla, antes del 31 de julio. El fallo se hará público el día 14 de septiembre, no pudiendo quedar desierto ningún premio.

Educación y Enseñanza

INSPECCION DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Cursillo de maestras parvulistas. — Las señoras maestras que realizaron el cursillo de maestras parvulistas durante los días 8 al 31 de enero último, deberán retirar de esta Inspección, por sí o por otra persona autorizada, el diario que para su calificación entregaron en su día. Con arreglo a las normas dadas por la superintendencia, la memoria quedará archivada en estas oficinas.

OPOSICIONES Y CONCURSOS

Secretarías de Justicia Municipal. — En el «Boletín Oficial del Estado», del día 26, se publica una relación de secretarías de la justicia municipal vacantes en esta fecha. En ella figura la de Granada, número 3.

Secretarías de Administración Local. — Se inserta una relación de nombramientos interinos.

PUBLICACIONES «REUS»

Acaba de aparecer el tomo XVI de la obra de Dato «Repertorio doctrinal y legal, por orden alfabético, de la jurisprudencia civil española establecida por el Tribunal Supremo en sus sentencias dictadas en recursos de casación, revisión, injusticia y decisiones de competencia». Comprenden desde 1.º de enero de 1947 al 31 de diciembre de 1949. Precio, 160 pesetas. Los 16 tomos publicados que arrancan desde 1883, importan pesetas 1.600. Facilitamos el pago a plazos. Es publicación del «Instituto Editorial Reus».

Se ha publicado la tercera edición del volumen segundo del tomo II de Colín y Capitant. «Curso elemental de Derecho Civil». Obra premiada por la Academia Francesa. Precio, 170 pesetas. Con este volumen ya está completa toda la obra, que consta de 8 tomos e importan 1.010 pesetas. Facilitamos el pago a plazos. Es publicación del «Instituto Editorial Reus». Precios 6 y 23. Madrid.

Sociedad

NATALICIO

En Valencia, donde reside, ha dado a luz una preciosa niña, primero de sus hijos, doña Ana Taboada Vázquez, esposa de don Antonio Torres.

PROXIMO ENLACE

El lunes, día 6 de abril próximo, contraerán matrimonio en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias nuestro querido amigo don Julio Hornillos Escribano, capitán del Cuerpo jurídico militar y jefe de la secretaría particular del señor Gobernador civil, y la distinguida señorita Manuela Torres Velasco.

REGRESO

Después de pasar una larga temporada en París, Madrid, Barcelona y Mallorca ha regresado a nuestra ciudad, en unión de su encantadora hija Lolí —que ayer, por cierto, celebró su fiesta onomástica—, el concejal de este Ayuntamiento y prestigioso comerciante, don Moisés Linares Martín, querido amigo nuestro.

Una joven, desaparecida de su domicilio

En la Comisaría se presentó ayer Francisco Soler Murcia, de cincuenta años, domiciliado en Reñidero, 6, para denunciar que había desaparecido de su casa su hija Dolores, de dieciocho años, ignorando su paradero.

UNA COZ

Antonio Romero López, de cincuenta años, domiciliado en callejón del Jaque, fué asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en la mano derecha, a consecuencia de una coz.

¡MENDUO LATAZO!

El hijo de seis años Antonio Martín Medina fué alcanzado por una lata caída de un balcón, resultando con una herida contusa en la región frontal.

NOTAS Y AVISOS

DELEGACION DE HACIENDA

Pago de libramientos. — Se pone en conocimiento de los habilitados de las clases activas y pasivas del Estado, que los libramientos de haberes y otros emolumentos del mes de la fecha, se encontrarán al pago en Depositaria-pagaduría el próximo martes, día 31.

Patente de automóviles. — Se pone en conocimiento de los contribuyentes por patente nacional de circulación de automóviles, clase B, trimestral, que el período voluntario para su cobranza comenzará el día primero de abril y terminará el día 15 del mismo mes.

Las patentes no satisfechas en este período llevarán un recargo del veinte por ciento, que se reducirá al diez por ciento si son realizadas dentro de los diez últimos días del mes de abril, transcurridos los cuales se harán efectivas por vía ejecutiva.

La recaudación se efectuará en las oficinas de la capitalidad de la Zona, en la forma que determina el artículo 71 del vigente Estatuto de Recaudación.

Nóminas al pago. — Se pone en conocimiento de los Ayuntamientos de la provincia, que durante un plazo de quince días estarán al pago en esta Depositaria - pagaduría las nóminas de recargo de paro obrero sobre rústica y urbana, correspondientes al cuarto trimestre de 1952, y las nóminas de cupos definitivos y extraordinarios de los Ayuntamientos de Dirección, Montefrío, Motril, Pinos Puente, Santa Fe, Bellena, Carataunas, Cónchar, Cozvíjar, Dúdar, Gualchos, Güevéjar y Rubite.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Abonos nitrogenados. — Se pone en conocimiento de los agricultores de esta provincia, que a partir de hoy pueden solicitar de esta Jefatura provincial las cantidades de abono que precisen, que les serán adjudicadas a los siguientes precios: Sulfato amónico, 270 pesetas quintal métrico; nitrato de Chile y nitrato de cal, 250 pesetas; amoníaco y nitrato amónico-cálcico, 275; y nitrosulfato amónico, 295.

VIDA RELIGIOSA

Hasta el martes circulará el jubileo en la iglesia conventual de la Piedad. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno XXVIII, «Santísima Trinidad».

—En los Capuchinos segundo ejercicio del quinario en honor del Santísimo Cristo del Perdón. A las nueve, misa armonizada y ejercicio; y por la tarde, a las siete y media, cultos solemnes, con sermón por un padre de la comunidad.

También continúan en este templo los ejercicios espirituales para señoras y señoritas, dirigidos por el Rvdo. padre Salvador de Montefrío, guardián del convento de PP. Capuchinos. Todos los días, hasta el próximo 1.º de abril, por la mañana, a las nueve y media, plática para señoras y señoritas; a las cinco y media, para señoras, y a las seis y media, para señoritas.

—Esta tarde, a las siete y media, en San José, último ejercicio del quinario en honor del Santísimo Cristo de la Misericordia, organizado por la cofradía del Silencio. Predica el P. Baltasar Mayo, redentorista.

—En San Juan de Dios, a las ocho menos cuarto de la noche, ejercicios espirituales organizados por el Consejo diocesano de Hombres de Acción Católica, dirigidos por el P. Rafael Criado, S. J.

—En Santo Domingo, ejercicios espirituales para hombres, dirigidos por el P. Manuel Crespo, O. P., por la mañana, a las ocho, y por la tarde, a la misma hora. Los actos, en la capilla privada del convento, entrarán por la sacristía.

—En el Santuario del Perpetuo Socorro, a las siete y media de la tarde, ejercicios espirituales para caballeros, dirigidos por el Rvdo. P. Franco.

EL TIEMPO

Ayer reinó buen tiempo en toda España, excepto en el Cantábrico y algún punto del alto Duero, donde se produjeron algunas precipitaciones, generalmente débiles.

Tiempo probable. — Continuará el buen tiempo. Temperaturas extremas. — Máxima de 22 grados, en Sevilla; mínima, de 5, grados bajo cero en Cuenca.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente parte meteorológico: Temperatura máxima, 18 grados a las 4,10 de la tarde; mínima, 2 grados a las 7,40 de la mañana. Presión, 998,5 milímetros. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 190 kilómetros; dominante, Oeste. Sale el sol, a las 7,7 de la mañana; se pone a las 7,37 de la tarde.

FARMACIAS DE GUARDIA

Desde hoy, hasta el próximo sábado, estarán de guardia las siguientes farmacias del turno tercero:

Don Eduardo Esteban Fernández, Carrera del Genil, 45; don Eugenio Castillo Moreno, Reyes Católicos, 15; doña Ana Bueno Romero, plaza Nueva, 31; vindia de González Martínez, Mesones, 21; don Enrique Molina Arroquía, calle de Molinos, 40; doña Amparo Serrano Sánchez, Camino de Ronda, 10, y señorita Carmen Jiménez Hurtado, Cardenal Cisneros, 14.

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

AUXILIO SOCIAL Cuestación. — A partir del lunes, día 20, se procederá al reparto de los emblemas de la próxima cuestación.

Escribirá sin faltas de ortografía

Con el modernísimo tratado de «ORTOGRAFIA PRACTICA», que contra reembolso de su importe, 35 pesetas, le remitirá «EDITORIAL RIPOLLESA». Solicítelo al Apartado 10.029. MADRID.

BARACHOL Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, L121)

# LA MOCION SOBRE REORGANIZACION DE LAS OFICINAS MUNICIPALES SERA DISCUTIDA EN UN PROXIMO PLENO

### Despachó asuntos de trámite la Corporación municipal

Bajo la presidencia del alcalde, señor Osoorio Morales, se reunió anoche la Comisión permanente municipal, acordándose que el informe emitido por el secretario y el interventor del Ayuntamiento, señores Herrero Asenjo y Pons Brunet, respectivamente, sobre la moción presentada por el teniente de alcalde señor Alguacil, para la reorganización de las oficinas municipales, sea distribuida mediante copias, entre todos los miembros de la Corporación para su debate en uno de los próximos plenos.

### EL RELIEVE EN MEMORIA DE SECO DE LUCENA

El señor Osoorio Morales dió cuenta de que la notable escultora Carmen Jiménez se ha ofrecido a modelar gratuitamente el relieve que será instalado en los nuevos jardines en construcción en Acera de Darro.

La Comisión acordó expresar su reconocimiento a la notable artista, que comenzará su obra cuando regrese de Roma.

### ASUNTOS DE TRAMITE

Entre otros, fueron despachados los siguientes asuntos de trámite: En Fiestas, acceder a que la Banda Municipal asista a la procesión de la cofradía del Rosario. En Personal, aprobación de la propuesta de nombramiento de guarda de la acequia de Aynadamar a favor de Félix Muñoz y Pedro Contreras. Se ac-

cedió a la solicitud de reconocimiento de servicios formulada, a efectos de quinquenios, por don Manuel Grisolia Jurista.

En Fomento, aprobación de un presupuesto de 95.598 pesetas para bacheo de calles con motivo de Semana Santa; aprobación de la alineación de terrenos y valoración de parcelas en la avenida del Doctor Olóriz, por un total de 22.700 pesetas; y aprobación de las solicitudes de licencia para realizar obras de nueva planta en Cerrillo de Maracena y en el camino de Yesares y para reforma en el camino del Chinarraí.

En Hacienda fué aprobado el concierto con veintiocho peluquerías de señoras para el pago del impuesto de consumos de lujo.

Asistieron a la sesión los señores Torres Cruz, Belda, Labella Dávalos, Alvarez de Cienfuegos, Prieto Castro, Alguacil y Abellán Gómez.

### FUNCION DEL VOTO DE CIUDAD

En la basílica de Nuestra Señora de las Angustias se celebró ayer, a mediodía, la tradicional función del Voto de Ciudad. Presidió el teniente de alcalde, señor Prieto Castro, con los tenientes de alcalde señores Alvarez de Cienfuegos, Aravara y Gómez Castañón; concejal, señor Parera, y secretario señor Herrero Asenjo.

La Corporación llegó a la basílica precedida por la guardia municipal en traje de gala. También asistió la Banda Municipal.

## ORGANIZACION SINDICAL

### EXPEDIENTES APROBADOS POR LOS MONTEPIOS

La Comisión provincial permanente del Montepío nacional de la Construcción y Obras Públicas, en su reunión del día 26, aprobó los expedientes de nupcialidad a favor de José Robles Bel-

trán, Manuel Medina Sánchez y Martín Martín García, por 1.500 pesetas cada uno; los de natalidad, a favor de Manuel Martín Gijón, José Tamayo Montero, José María Nevado Tapias, Manuel Muñill González, Juan Maroto Garrido, Manuel García Fernández, Cristóbal España Samos, José Martín Muñoz, José Vargas Romero, Emilio Rodríguez Cortacero, Manuel León Morillas y José de la Osa Torres, por 250 pesetas cada uno; y los de defunción, viudedad y orfandad, a favor de María Cea Moreno, por mil pesetas, 82,48 pesetas mensuales y 75 pesetas mensuales, respectivamente.

La Comisión provincial permanente del Montepío nacional de la dependencia mercantil, en su reunión del mismo día, aprobó los expedientes de viudedad y orfandad a favor de Dolores Sánchez González, por 65,24 y 300 pesetas mensuales, respectivamente; y los de natalidad a favor de Miguel Molina Fernández, 774,58; Luis Carranza Linares, 563,33; Roberto Sánchez Fernández, 731,25; Francisco Rojo Castellanos, 736,66; Salvador Contreras López, 855,83; José Pineda Adarvez, 861,25; y Antonio Olivares Sánchez, 731,25; y los de defunción a favor de María Felicidad Ruiz Cerezo, 3.000 pesetas; Dolores Sánchez González, 4.500; y Amelia Pavés García, 3.500 pesetas.

Los interesados deberán pasar por la Delegación provincial de Montepíos a partir de hoy, de once a una.

## DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DEL EJERCITO

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» número 70, del día 26, publicó, entre otras, las siguientes disposiciones:

**Ingenieros.** — Matrimonios. — Se concede licencia para contraer matrimonio con doña Eledad Ruiz Ruiz, al capitán don Francisco Tapia Liñán, del Batallón de Zapadores. También se le conceden cinco trienios, a percibir desde el primero de este mes.

**Oficinas Militares.** — Se anuncia una vacante de ayudante de oficinas militares en la subinspección de esta región y Gobierno militar.

**Músicas militares.** — Trienios. — Se conceden siete trienios al brigada médico don José Callejón Cuadra, y cuatro a los del mismo empleo don Lorenzo Chacón Jaramillo y don José Alarcón Pérez, todos del regimiento de Infantería de Córdoba número 10.

### PAGADURIA MILITAR DE HABERES

**Pago de haberes.** — A partir de hoy, de diez a dos, podrán retirar sus haberes los excelentísimos señores generales y los señores jefes, oficiales, suboficiales, asimilados, CASE y cabaleros mutilados que los perciben por esta Pagaduría, en los días que a continuación se indican, significándoles que los haberes que no se hagan efectivos antes del día 10 de abril serán reintegrados al Estado:

Día 28, centros y dependencias, excelentísimos señores generales y señores jefes, oficiales y asimilados; día 29, señores suboficiales y CASE; día 30, caballeros mutilados (tropas); y días 4 y 6 de abril, incidencias.

Como en meses anteriores, sólo se autorizará el pago por recibo o autorización al personal que por la índole de su destino se halle desplazado oficialmente de esta capital. El personal que se encuentre en cualquiera de las situaciones de disponibilidad, deberá presentarse en Pagaduría, de uniforme y aportando los documentos de identidad que acrediten su personalidad y situación.

El pago de cuotas del personal retirado que pertenezca a la Asociación mutua benéfica del Ejército de Tierra se efectuará los días 7 y 8 de abril.

No se efectuarán más pagos que los señalados para cada personal en los días indicados, debiendo, pues, abstenerse de hacer su presentación en días distintos al señalado para cada caso.

## NECROLOGICA

### GRATITUD DE LOS FAMILIARES DE DON FERNANDO LOPEZ

La viuda e hijos de don Fernando López López, agradecen por estas líneas todas cuantas manifestaciones de pésame han recibido, y ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

# INDUSTRIAS BALLESTEROS, S. A.

## Excelsa

Cárcel Baja, 13 Teléfono 3-3-3-8 GRANADA

DISTRIBUIDORES DE

# COMPANIA "ROCA" RADIADORES

Cuartos de Baño completos en todas las calidades y tamaños desde el económico con BAÑASEO hasta el de lujo con bañera EXCELSA

Para el alicatado o decoración de estos cuartos disponemos de cuatro procedimientos:

**AZULEJOS** en todos tamaños, calidades, colores y procedencias.

**FIBROMARMOL de URALITA** **MARMOL ARTIFICIAL** **y MICROLITA**

Complemento de un cuarto de Baño:

**CALEFACCION** con radiadores eléctricos "Roca"

la más cómoda y económica

NUESTRO LEMA DE VENTAS:

## DEFENDER LOS PRECIOS DE COSTO

En cualquier compra que nos haga se convencerá

## ESTA TARDE, CLAUSURA DE LAS CHARLAS PREMILITARES

PRESIDIRA EL CAPITAN GENERAL DE LA REGION

En el salón-teatro del Liceo se celebrará esta noche, a las ocho, el acto de clausura de las charlas premilitares para los reclutas del reemplazo de 1952, organizadas por el Consejo diocesano de Jóvenes de Acción Católica, con el patrocinio del Apostolado castrense de jefes y oficiales de la novena región militar. Presidirá el acto el Capitán general de la novena región, quien, al final, pronunciará unas palabras. En primer lugar intervendrá el teniente coronel médico don Eduardo López Font. Mañana se celebrará el "Día de Des-

pedida" con una misa, a las diez de la mañana, oficiada por el señor vicario castrense, a intención de los futuros soldados. Al final les dirigirá la palabra y se cantará una Salve a nuestra Patrona. A las once de la mañana, en el salón de actos de la parroquia, el presidente del Secretariado castrense diocesano de los Jóvenes de Acción Católica hará entrega de los certificados acreditativos de asistencia a este cursillo premilitar. Por último, en el Liceo se pondrá en escena el sainete cómico "Los asistentes".

## LIBROS y REVISTAS

«ILIBERIS», revista granadina. Número de abril.

Con motivo de las próximas festividades de Semana Santa, la popular revista «Iliberis», dedicada casi en su totalidad a temas granadinos, ha adelantado unos días la aparición de su número de abril. He aquí el sumario: «Tradición y abolengo de nuestras cofradías de Semana Santa», artículo en el que Juan José Fuentes Onieva hace historia y pondera el esplendor de los desfiles procesionales en el pasado; «Vacío», poesía, por Ramón Román Puchol; «Los veinticuatro de Granada», por Pedro Amor Maldonado; «Album de acicianos. El teólogo Luis de Tenas», por José Asenjo Sedano; «Semana Santa en Granada», por P. A. M.; «Granada en la literatura romántica española», por Melchor Fernández Almagro; «Eucaristía», soneto, por Juan José Valverde; «Viacrucis», soneto, por Joaquín Pujalte Mira; «Don José Navas Parejo ha muerto»; «Arte musical. Concierto por el trío Albeniz», por Francisco García Carrillo; «La saeta», poesía, por Francisco Roca Sánchez; «Paseo para Semana Santa», por José Carlos Gallardo; «La divina Gracia», por Juan Castellano del Gállego; «Algunas notas sobre la ejecutoria artística y artesana de la ciudad de Baza», por Antonio Sánchez Ortiz Carrillo; «Arte. La Medalla del Trabajo», para el pintor señor Latorre; «Abril», poesía, por Nazario Falconeri; continuación de la tragedia «Muza o la rendición de Granada», por Gonzalo de la Torre; crónica de Granada y crítica de libros.

### «VECINA DE JUANA GARCIA»

BILBAO, 27. (CIFRA). — El servicio del documento nacional de identidad ha entregado ya en Vizcaya hasta el día de hoy 132.000 documentos. Entre las anécdotas que refieren los agentes figura el caso de una mujer que al llenar la solicitud puso: "Natural de Bilbao. Vecina de Juana García." Al advertir el error manifestó que como era subarrendada de Juana García, ella era su vecina. También se comenta el hecho jocoso de un mozo de cuerda que al llenar el lugar destinado a empleo o cargo, tachó la palabra "empleo" y puso: "Yo cargo."

NUEVA YORK, 27. (EFE). — Aproximadamente ochenta y tres millones de vehículos con motor —no militares— estaban en circulación en todo el mundo a finales de 1952, según el censo que publica la revista "El Automóvil Americano". En esta estadística faltan los datos de los países situados detrás del "teñón de acero".

# España está de moda

Por B. CALDERON FONTE

EN realidad, hemos estado siempre de moda, por tipismo durante varios siglos. Panderetas, paillos, la faca en la liga, Carmen de Sevilla, la gitancría. A todo eso se le llamó con el vocablo escocés de «folklore». La moda de ahora es otra. Nos toman en serio, sin algarazas, sin castañuelas, sin el barullo que persistía de aquellas cosas que contaron Alejandro Dumas y Próspero Marimé. A veces, llega algún extranjero con el deseo de llevarse para obsesionar a una dama, una mantilla de blonda. Como resulta cara, prefiere adquirir calzoncillos, gabardinas, zapatos, que encuentran más baratos que en cualquier otra parte del mundo. Esta moda de venir de compras a España es reciente y el comercio se ha acostumbrado a esperar el verano, dejándonos, durante el invierno, con los precios más altos que, un bolcero aparato en una plaza de pueblo.

La moda de la abundancia y de la relativa baratura, es lo primero que hemos ganado en seriedad y respetabilidad allende las fronteras. No nos favorece, porque al ver el comprador galo o yanqui encandilarse con los precios y exclamar: «¡Qué barato!», el comerciante desprecia a sus compatriotas. Pero, en fin, es una moda. En cambio, la que se está revelando en nuestras relaciones con el mundo que en 1946 nos comparaba con el «hombre enfermo» de Constantinopla, es una moda de prestigio. La conseguimos sin esfuerzos, con sólo respetar las cualidades de la raza y saber esperar. Franco nos ha enseñado la pa-

ciencia y Dios le bendiga... Con rubor oíamos recientemente en las radios extranjeras las noticias de los graves sucesos de Teherán por el anuncio del Shah de Persia de marcharse al extranjero. Dijo que quería irse a España. Desistió del viaje —lo aplazó— a requerimiento de su pueblo.

Antaño se elegía París, Londres o Ginebra... De pronto, del Oriente Medio, nos llega una voz ansioso vivir tranquilo y retirado en España. Luego resulta que somos un oasis de paz en el mundo. La moda del respeto, a reyes y ciudadanos, la moda del rincón donde la persona humana goza del silencio, del sol, de la luz, de la hospitalidad... Nos halaga. ¿Por qué se tiene miedo a París, Londres y Ginebra? ¿Por qué se considera como lugar apacible nuestra España? Los españoles, que somos tan raros, pensábamos, al contrario, en las delicias de Capri, en Venecia, y he aquí que se descubre que en la ciudad de los Dogos manda un ayuntamiento comunista y que de Capri se ha ido hasta el ex rey de Egipto. El apremio de las divisas extranjeras también ha influido en el cambio. Por buen precio se puede ir a los deportes de invierno en los incomparables paraísos de los Alpes austríacos, pero sólo gran parte del país ocupado por los soviets... En el Pirineo catalán se consigue la misma ilusión, hasta los espejismos de la nieve. Baleares está amenazado de una invasión en la próxima primavera. Tres líneas aéreas francesas, un servicio de buques de Marsella... La compa-

ña naviera del servicio Francia-Marruecos ve que se prefiere pasar de Europa a Africa por Algeciras y los modernos transbordadores.

El regente de un reino árabe nos hizo el honor de su visita, el presidente de la República de Liberia nos descubrió maravillado... En el aspecto estratégico se habla de la Península Ibérica y agradecemos de antemano la satisfacción que nos produce el viaje del jefe del Estado lusitano. Conste que el amor de Portugal no pertenece a la moda. Es otra cosa, muy anterior al desvío y a la reparación involuntaria. Hace años, nos enviaban embajadores de tercera clase. Hoy, es un gran diplomático el que deja el puesto de París para venir a Madrid. Era todo lo contrario antes. Por tanto, es un ascenso en la carrera diplomática el puesto de España.

Esta nueva moda, a la que no hemos pretendido, no por modestia, sino por —cómo diremos, indiferencia, apatía, reconocimiento de nuestro valer?— nos place. Homenaje a la estabilidad, a la clara dirección de una política, cuando en el mundo entero la desorientación es de regla. Es posible que los avanzados de Europa —reaccionarios en grado sumo— sigan hablándonos de la navaja en la liga, de «Carmen», de la música de un Bizet que escribió la partitura sin conocer España; no importa. El caso es que estamos de moda y que pueda darnos provecho, porque la gloria no puede darnosla quien no la tiene, y a nosotros la historia está preñada de ella.

(Prohibida la reproducción)

# Saldrán todas las procesiones de Semana Santa

## La Federación de Cofradías reconoce la buena voluntad del Ayuntamiento y lamenta el confucionismo creado en torno a la cuestión

### Su anterior nota fué mal interpretada; sólo quería atraer la atención del Municipio hacia un problema que requiere urgente resolución

#### Mañana, domingo, «pregón» de la Semana Santa a cargo del señor Gómez-Sánchez Reina

La Federación de Cofradías nos ruega la publicación de la siguiente nota:

"En la Junta celebrada en la noche del 26 del actual por esta Federación de Cofradías fué estudiado nuevamente el problema económico que para la mayoría de las mismas suponía no poder contar con las cantidades necesarias para realizar sus desfiles procesionales, motivando que en la anterior Junta celebrada se adoptase el acuerdo de que si llegada esta fecha no se obtenían las aportaciones indispensables a tal fin, no podrían desfilarse la mayor parte de las Hermandades. Se dió cuenta por la Comisión pro Semana Santa del resultado de su labor en los últimos días, consistente en una estimable aportación del grupo de industriales de hostelería, cafés, bares y similares, concertada gracias al apoyo del Excmo. señor Gobernador civil, que unida a la recaudación que igual que todos los años se verifica en el comercio y la industria, así como algunos donativos de Corporaciones y entidades a quienes se le rogó cooperación, y al positivo resultado que se espera obtener de la cuestión pública que por gestión de nuestra primera autoridad civil ha sido concedida y se celebrará el próximo Domingo de Ramos, en la que esta Federación espera encontrar el apoyo del pueblo de Granada, que en esta ocasión demostrará su afecto y cariño a su Semana Santa, permitiéndole hacer público que las Cofradías, llevadas de su entusiasmo para superar sus dificultades, y pese a que dichos recursos no las resuelven totalmente, han decidido, haciendo un gran esfuerzo y sacrificio económico sus directivos y cofrades, realizar todas ellas su tradicional estación de penitencia demostrando una vez más su espíritu religioso y su gran amor a Granada.

La Federación ha examinado la nota de la alcaldía, radiodifundida el día 24 e inserta en la Prensa del siguiente día, 25, y en su vista no puede por menos de manifestar su sentimiento por haber sido interpretado el acuerdo de esta entidad del pasado día 20, en forma totalmente distinta al verdadero propósito que lo inspiró, que fué solamente comunicar a las autoridades la situación de angustia económica en que se encontraban la mayor parte de las cofradías, que les imposibilitaba sufragar los gastos mínimos que requerían sus salidas procesionales dentro de la mayor austeridad; y temiendo que ello pudiera producir una situación de colapso para nuestra Semana Mayor, tan querida del pueblo de Granada, se suplicaba a dichas autoridades una inmediata y eficaz ayuda para alejar tal peligro. Pero ante la proximidad de las festividades de Pasión, era necesario saber con una mínima antelación si podía contarse con la ayuda suplicada, para que, conociendo los recursos que se ofreciesen a las Hermandades, éstas pudieran manifestarse si podían efectuar o no su salida procesional; y, a tal fin, se eligió la fecha del día 27, pues si no hubiesen podido desfilarse la mayor parte de las mismas, sería forzoso hacerlo público para evitar la lesión de numerosos intereses de gran valor vinculados a la Semana Santa; y como las cofradías entendían que el problema era de fácil solución, o, al menos, de atenuación, como así ha ocurrido, no quiso la Federación dar publicidad al referido acuerdo a fin de no perjudicar intereses, tal vez innecesariamente, ni causar alarma en la opinión pública, limitándose a trasladar el acuerdo suplicatorio al excelentísimo señor Gobernador civil y al ilustrísimo señor alcalde. Por ello, nada más lejos del ánimo de todos los miembros de la Federación que hacer ninguna advertencia ni emplazamiento coactivos a dichas autoridades, ni en el acuerdo se emplearon términos intimidatorios, sino de simple súplica y ruego, con exposición objetiva de una apremiante realidad que, ante el grave peligro que entrañaba, y lo premioso del tiempo para atajarlo, quizás se expresara con alguna crudeza, pero pensando

**YAKARTA, 27 (EFE).** — Un mensaje urgente de la isla de Bali pide barcos para evacuar a dos mil habitantes de la remota isla de Sumba, cercana a Bali, y amenazada por la erupción del volcán Sang Yang, que entró en actividad el martes.

**Miguel Monsalve Ureña**  
DENTISTA  
PLAZA DE LA TRINIDAD  
Teléfono 4010  
CONSULTA: De 10 a 2 y de 4 a 8  
Las horas fijas serán solicitadas

siempre la Federación que con esto prestaba un señalado servicio a Granada.

#### GRATITUD A LAS AUTORIDADES

Muy al contrario, esta Federación se complace en agradecer públicamente al excelentísimo señor Gobernador civil su eficaz intervención para resolver tan agudo problema, así como al Ayuntamiento por la buena disposición que manifestaron los señores ediles en la sesión del pleno del día 18 para conceder la ayuda solicitada, reconociendo que el esfuerzo de las cofradías es digno de estímulo y que interesa a la ciudad, según expresa la propia nota de la Alcaldía; buena disposición y armonía que nunca ha faltado en las conversaciones amistosas que previamente sostuvieron con el señor alcalde los miembros de esta Federación y de la Comisión pro Semana Santa.

Comprendiendo esta Federación el criterio de rigidez en los gastos que se ve obligada a seguir la Corporación municipal por su situación económica, al haber aquélla la distribución, entre los diversos sectores a los que solicitaba ayuda, de la cifra de doscientas cincuenta mil pesetas que se consideraba mínima indispensable para que todas las cofradías pudieran efectuar su salida procesional con la austeridad a que alude la nota de la alcaldía, e infinitamente inferior a la que disponen las Hermandades en Sevilla y Málaga, sólo pidió al Ayuntamiento que contribuyera, por su parte, para la obtención de dicha cifra, con un aumento de sesenta y cuatro mil pesetas sobre las veinte mil de subvención consignadas en el presupuesto, cuya petición la justifica además el hecho de que si bien es cierto que la subvención municipal fué elevada el año 1950, de diez mil hasta quince mil pesetas, y en el año 1952 de esta cifra hasta la actual de veinte mil, hay que tener en cuenta que, hasta el año 1951 inclusive, el Ayuntamiento abonaba, con independencia de aquella subvención, los gastos de instalación de la tribuna, que este año ascienden a doce mil pesetas, cuyos gastos han corrido el pasado y el presente año a cargo de la Federación; y si a esto se une que por la adjudicación de la contrata de instalación de sillas abonó también la Federación al Ayuntamiento hasta el pasado año doce mil pesetas, que en el presente se han elevado a veinticuatro mil, fácilmente se comprenderá cuán justificado está el aumento de subvención solicitado, que ya se interesó por escrito, sin fijar cantidad, antes de confeccionarse el actual presupuesto, sin que fuera atendida esta petición.

#### LAMENTA LA ALARMA

Nunca ha pretendido esta Federación que por el Ayuntamiento se violen, ni menos se infringieran, preceptos legales para acelerar la tramitación del expediente de suplemento de crédito que supone el aumento de la subvención solicitada; pero si creía que, ante la gravedad del problema, era factible la convocatoria urgente de un pleno extraordinario del que hubiera salido, al menos, un avance de la cifra de aumento con que se podía contar. En todo caso, dados los buenos propósitos que nos consta animan a los miembros del Ayuntamiento y la seguridad de que el acuerdo que éste adopte se basará en la más escrupulosa preocupación por los intereses materiales y morales de Granada, hace que esta Federación confíe en que será atendido su justo ruego.

La Federación de Cofradías lamenta la alarma que el conocimiento público de esta situación ha producido en la ciudad, pues su propósito fué evitarla, a cuyo fin acordó esperar hasta el último momento para hacerla pública solamente en el caso de imposibilidad material de que salieran todas las Hermandades.

Sólo resta agradecer a las autoridades, Comisión pro Semana Santa, en especial a su vicepresidente; al Sindicato de Hostelería, Cafés, Bares y similares, a las corporaciones y entidades, y a los diarios de esta capital, su intervención en defensa de esta festividad tan religiosa y popular que tanto prestigio a nuestra capital.

Esta nota ha sido hecha suya por unanimidad por todos los miembros de esta Federación presentes en la Junta, y desautoriza cualquier otra publicación que se haya efectuado, o se efectúe, discrepando de su contenido. — La Federación de Cofradías."

#### MAÑANA, PREGON DE LA SEMANA SANTA

Mañana, Domingo de Ramos, a las una y media de la tarde, se celebrará en el teatro Cervantes el «pregón» de la Semana Santa granadina, a cargo del presidente de la Federación de Cofradías e insigne poeta don José Gómez Sánchez-Reina.

La asistencia a dicho acto es por invitación, habiendo sido cursadas éstas a las diferentes cofradías para que las distribuyan entre sus miembros y público en general.

#### EL MINISTRO DE MARINA, REPRESENTADO

En el próximo desfile de la cofradía del Rosario representará al ministro de Marina, almirante Moreno, el comandante general de la Escuadra, almirante Pastor Tomasoti.

#### EL DELEGADO DE SINDICATOS, HERMANO MAYOR HONORARIO

Esta tarde, a la una y media, se celebrará en la Delegación provincial de Sindicatos el acto de hacer entrega al delegado provincial, señor Jiménez de la Espada, de un artístico persamino por el que se le nombra hermano mayor honorario de la Hermandad Católica Ferroviaria y de la cofradía de Nuestro Padre Jesús de las Eras y Nuestra Señora del Amor y del Trabajo.

#### PALCOS Y SILLAS PARA LAS PROCESIONES

Ayer quedaron casi agotados los abonos de los palcos de la tribuna de la plaza del Carmen. También son muchas las sillas que se encuentran abonadas en la calle de Reyes Católicos, toda vez que este año, al estar numeradas, permite al público la comodidad de ocuparlas sin demasiada anticipación a la hora de las procesiones. Hoy continuarán despachándose abonos en Almacenes Puerto Rico (calle de Cerrajerías); mañana, domingo, se despacharán en las taquillas de la Federación, en la plaza del Carmen.

#### CITACIONES

Las cofradías del Rosario y de la Aurora advierte a las damas camareras que mañana, a las diez y media, deberán encontrarse ataviadas con mantilla, en la mesa petitoria instalada junto al edificio de Correos.

—La cofradía del Santo Sepulcro advierte a los hermanos de oficio que deseen asistir al próximo desfile, deben pasar a recoger la tarjeta en el domicilio del depositario, don Francisco Villarejo, calle de Enriqueta Lozano, 5, de siete a once de la noche.

Las señoras y señoritas camareras de esta Hermandad deberán encontrarse mañana, domingo, a las diez y media de la mañana, con traje negro, mantilla y distintivo, en la mesa petitoria de la plaza del Carmen.

—Hasta mañana, domingo, de cinco a ocho de la tarde, estará abierta la oficina de información de la cofradía del Santísimo Cristo de la Misericordia (Silencio) en Reyes Católicos, 22, primero («El Cuartillo»), para inscribirse con vistas al desfile procesional y solicitar la tarjeta correspondiente.

—Los cofrades de Nuestra Señora de los Dolores que aún no hayan retirado su hábito para la procesión del Lunes Santo, deberán hacerlo en la iglesia de la Magdalena. Los que tengan túnica propia deberán pasar a recoger la tarjeta, de ocho a nueve y media de la noche.

—Los cofrades de la Entrada de Jesús en Jerusalén pueden pasar a retirar los hábitos para la procesión de mañana, en la sacristía de San Andrés, entregándoseles al mismo tiempo una palma. Se recuerda a los padres que podrán enviar a sus hijos vestidos de penitentes o con traje de hebreo.

#### CIRCULAR DEL VICARIO CAPITULAR

El señor vicario capitular de la diócesis ha publicado una circular en relación con las próximas procesiones de Semana Santa recordando las prescripciones y normas dictadas años atrás por el señor Arzobispo (q.e.p.d.). Los señores párrocos deberán acortar el recorrido de las procesiones, para que no duren más de dos horas y nunca más de tres. Ninguna procesión podrá recogerse de regreso a su templo después de las doce de la noche; sólo podrán formar hombres, debiendo marchar las mujeres detrás del preste y de la presidencia, pero nunca en torno de las imágenes; tampoco podrán figurar mujeres descalzas, a menos que lleven hábito o vestido que llegue hasta los pies; condena la contratación de cantantes profesionales para interpretar «saetas», y finalmente prohíbe los aplausos al paso de las imágenes.

La circular termina exhortando a todos los fieles a velar estos días con especial celo y cuidado por el orden público y la moralidad de las costumbres.

# COLON PUSO EL PRIMER HUEVO...

# CLAMOR,

## UN ESTILO NUEVO

VICHY ..... 9 PTS. MT.  
LIENZO RETOR. . . 9 PTS. MT.  
TELA BLANCA . . . 9 PTS. MT.

Estos son los precios que triunfan a diario en su nueva sección de

## OFERTAS ESPECIALES de Tejidos LA SANTA CRUZ

MESONES, 38 y 40

# La aviación aliada extremará sus precauciones en Alemania

### Quiere evitar a toda costa nuevos incidentes con los soviets para que no se enreden las cosas

#### CRONICA de FRANCKFORT

El escándalo de los aviones británicos y norteamericanos derribados por los «cazas» soviéticos se ha debilitado en los últimos días ante las noticias de las enfermedades sensacionales en Alemania oriental y en Checoslovaquia, con su cadena de problemas para la sucesión. Sin embargo, las autoridades aliadas continúan preocupadas y vigilantes.

Órdenes severísimas han sido cursadas a los pilotos de todos los aviones que salen de Hamburgo, Hannover y Francfort con destino al campo berlinés de Tempelhof. Se les ha indicado que deben procurar, por todos los medios, mantener dentro de los treinta kilómetros de altura de los tres «corredores aéreos», acordados por las potencias aliadas que vencieron a Alemania.

#### PRECAUCIONES EXTREMADAS

Si siempre existieron estas precauciones, ahora se han intensificado mucho.

#### LA REINA DE HOLANDA Y EL REY BALDUINO ASISTIRAN AL ENTIERRO DE LA REINA MARY

LONDRES, 27 (EFE). — El cadáver de la reina Mary fué llevado hoy, a hombros de ocho miembros de Marlborough House, por entre los jardines donde la soberana jugó de niña, hasta la capilla en que permanecerá hasta el domingo. El féretro iba envuelto en el estandarte de la reina Mary.

#### NUMEROSAS CORONAS DE FLORES

LONDRES, 27 (EFE). — Están llegando numerosas coronas de flores a Windsor para el entierro de la reina Mary, cuyo cadáver yacerá desde el domingo a primera hora en Westminster Hall, junto a la Cámara de los Comunes, a donde será llevado desde Marlborough House, en cortejo fúnebre. Cuatro duques reales caminan tras el arnés: los de Windsor, Gloucester, Edimburgo y Kent.

Después de un servicio religioso en Westminster Hall, se permitirá el desfile de público ante el catafalco. A primera hora del martes, el cuerpo será llevado en automóvil a Windsor. Asistirán al entierro la reina Juliana de Holanda y el rey Balduino de Bélgica.

más. Todos los aviones occidentales tienen orden de mantenerse en una posición central sobre el pasillo aéreo que están utilizando, y de mantenerse en contacto radiofónico con Tempelhof para rectificar su posición, con toda la frecuencia necesaria.

Cuando los aviones militares soviéticos organizan sus maniobras, el Centro de Seguridad Aérea comunicada a las compañías de aviación todas las características de éstas, con la finalidad de evitar incidentes. Normalmente, la aviación soviética se viene manteniendo al margen de los vuelos occidentales, pero esto no ha impedido el que se produzcan incidentes lamentables como los recientemente acaecidos a los aparatos militares británicos y norteamericanos.

Es rarísimo el caso de que los pilotos que vuelan desde o con destino a Berlín se hayan visto obligados a salirse de los treinta kilómetros del corredor por causa de dificultades atmosféricas. Sin embargo, cuando esto ha ocurrido, siempre, la Central de Berlín se ha preocupado de avisar con la suficiente premura para impedir los «accidentes» previsibles a causa de las actividades de policía aérea soviética.

Desde el aeropuerto militar ruso de Sessau, se ejerce un control constante de uno de los corredores aéreos mediante la utilización de aparatos de «radar», creyéndose que actividades semejantes se mantienen desde otros puntos de la zona de ocupación soviética en Alemania.

Así, se ha podido interferir, rápidamente, a los aviones occidentales derribados por los rusos. Con relación al «Lincoln» británico, el general soviético Chuskov ha manifestado al alto comisario británico, sir Ivone Kirkpatrick, que «el bombardero en cuestión había penetrado sobre el territorio de la República democrática alemana según el itinerario Roisenburg-Pahim-Rostock», 120 kilómetros fuera del pasillo Hamburgo-Berlin, añadiendo que «como el aparato continuaba su ruta, dos cazas soviéticos en patrulla, dieron orden a los pilotos de aterrizar en el aeródromo más próximo, conforme a las reglas en vigor en la aviación soviética y en la aviación militar de las otras potencias».

#### UN CUENTO SOVIETICO

Claro está que nadie duda sobre el hecho de la violación del espacio aéreo autorizado para los vuelos occidentales, pero también nadie se ha creído el cuento soviético que se adoba con la siguiente explicación: «El aparato no se atuvo a estas órdenes legítimas, abriendo fuego sobre los aviones soviéticos. Los cazas han respondido con un tiro de advertencia, pero el avión británico continuó disparando sobre los aviones soviéticos, los que se vieron precisados a responder.»

Contando con los peligros del vuelo a Berlín, los pilotos se atienen, estrictamente, a las órdenes recibidas y procuran no cometer la más mínima violación que pudiera dar motivo a los roces que se producen entre las dos potencias de un lado y otro del «relion de acero».

La normalidad reina en el movimiento de aviones entre Berlín y la República federal alemana trayendo y llevando a los militares de refugiados en la antigua capital alemana. Nada ha vuelto a pasar en estos días y la más absoluta calma reina.

Sin embargo, los más avisados piensan que esto habrá que relacionarlo con la llegada al aeródromo militar de Fuerstenfeld-Ruck de un grupo de aviones norteamericanos a reacción, tipo «F-86», integrantes de la escuadra de caza número 8, que tiene sus bases en la Gran Bretaña.

#### MANUEL DE AGUSTIN.

TARRASA, 27. (CIFRA). — Un ciclista ha sido alcanzado por un rayo durante la tormenta de ayer. La chispa le lanzó al suelo y le dejó sin sentido. Su estado es grave.

Sábado,  
Monte  
actu  
Aún no  
Don  
empe  
—Hasta  
idos para  
Ordo  
Montero,  
ns dijo a  
rudo, «Ch  
que en la  
Coartillo»  
rinos local  
—Es que  
alguno más  
—En efe  
—Puede  
—Aún n  
—Canás, si e  
Este estado  
un tanto per  
muchos los to  
El aficionado  
SEÑOR  
nos hace por  
yeto de cele  
—días 4, 6 y  
villada el día  
moso y popul  
presa, pero  
mentes:  
—Tenga pr  
actuara más  
verá que en m  
—¿Ganado?  
—Tengo co  
ridas de tor  
en el caso gr  
ora de Contr  
prestigiosa g  
—Responde  
originar pr  
—Yo pienso  
lo legislado  
todos que m  
gan al ruedo  
y las defensas  
—Se lidió  
de su ganade  
—Es proba  
Don Pablo  
termano son  
serías. Una d  
baserrada, pa  
madura) y la  
Trucillano pñ  
tra en Tudela  
el nombre de  
Mermano de o  
—Ha baja  
—Se manie  
temporada.  
—¿Habrá a  
Corpus?  
—Si.  
MAS ESPER  
—¿Qué pro  
temporada?  
—Aumentar  
los en relación  
haciendo deñ  
destacadas fig  
simismo brig  
des a los ajus  
a Escuela Ta  
—¿Han res  
—¿Han res  
MAÑANA  
EN "LA  
En el polí  
se celebrará  
los cuatro, t  
artificial, di  
cada una de

# TOROS

## Jumillano, Ordóñez, Pedrés, Montero, Antoñete y Rafael Ortega actuarán en la feria del Corpus

Aún no están completos los carteles, pues hay que añadir nuevos nombres

Don Pablo Martínez Elizondo, «colaborador» de la empresa local, anticipa sus proyectos ante la próxima temporada

—Hasta ahora, los diestros contratados para la feria del Corpus son Antonio Ordóñez, Jumillano, Pedrés, Montero, Antoñete y Rafael Ortega, nos dijo ayer el señor Martínez Elizondo, «Choperá», en la entrevista que en la popular Peña taurina «El Cuartillo» concedió a los críticos taurinos locales.  
—¿Es que proyecta usted contratar alguno más?  
—En efecto.  
—¿Puede revelar algún nombre?  
—Aún no, pero si puedo decirles que traeré a una de las figuras mejicanas, si es que interesa.

Este alarde de nombres, no dejaron un tanto perplejos, ya que nos parecen muchos los toreros y pocos los festejos. El aficionado recordará, como anticipa-



SEÑOR MARTINEZ ELIZONDO

nos hace pocos días, que existe el proyecto de celebrar tres corridas de toros —días 4, 6 y 7 de junio— y una novillada el día 5. Hicimos notar al famoso y popular empresario nuestra sorpresa, pero él nos atajó inmediatamente:

—Tenga presente que ningún diestro actuará más de una tarde. Así, pues, verá que en mi relación aun falta gente.  
—¿Ganado?  
—Tengo compradas veinticuatro corridas de toros, y de ellas se correrán en el coso granadino una de Tassara, otra de Contreras y una tercera de un prestigioso ganadero andaluz.  
—¿Responde usted de que las reses no originarán protestas y multas?  
—Yo pienso ajustarme plenamente a lo legislado. Ya cuidaré de que los asados que se lidien en mis plazas salgan al ruedo con el peso reglamentario y las defensas intactas.  
—¿Se lidiarán en nuestra plaza toros de su ganadería?  
—Es probable.

Don Pablo Martínez Elizondo y su hermano son propietarios de dos ganaderías. Una de ellas, procedente de Albuera, pasta en La Cañada (Extremadura) y la otra, que deriva de la de Gregorio Pérez Tabernero, se encuentra en Tudela (Navarra) y se corre con el nombre de don Antonio Martínez, hermano de don Pablo.  
—¿Ha bajado el precio del ganado?  
—Se mantiene el mismo de la pasada temporada.  
—¿Habrá abono para las corridas del Corpus?  
—Sí.

MAS ESPECTACULOS QUE EL AÑO PASADO

—¿Qué proyecta para el resto de la temporada?  
—Aumentar el número de espectáculos en relación con los del año pasado, haciendo desfilar por Granada a las más destacadas figuras del momento. Pienso animar también algunas oportunidades a los alumnos más aprovechados de la Escuela Taurina.  
—¿Han resuelto el problema de la

MANAÑA, TIRADAS EN «LAS CONEJERAS»

En el polígono de «Las Conejeras» se celebrarán mañana, domingo, desde las cuatro, tiradas de platos y jabalí artificial, disputándose una copa en cada una de estas modalidades.

desaparición de las antiguas taquillas oficiales?

—Ya hemos conseguido un local espaldando en la calle del Príncipe, donde se venderán las localidades.

NO INFLUIRÁ LA RETIRADA DE CIERTOS «ASES»

La conversación con el señor Martínez Elizondo, dentro siempre del tema taurino, deriva hacia otros terrenos.

—¿De cuántas plazas es usted empresario?

—De muchas. En Francia tengo cuatro y aquí en España las de Zaragoza, Vitoria, Santander, León, Huesca, Albacete, Logroño y otras. Una cosa me conviene aclarar, ya que se ha suscitado este tema: Le ruego diga a los aficionados que yo soy sólo colaborador de la empresa de esta plaza.

—¿Influirá en el desarrollo de la fiesta la reciente retirada de ciertos diestros?

—En absoluto! No quiero restar méritos a los que se han marchado, pero actualmente hay tan buenas figuras como ellos. Y quizá alguno de más categoría. —NEGRO Y GRANA.

NO TIENE ARREGLO LO DEL «AFEITADO»

MADRID, 27. (De nuestro corresponsal)—He tenido ocasión de hablar con una persona muy enterada de todos los problemas del momento taurino, a la que pregunté acerca de la reiterada salida de novillos y toros con la cornamenta «arreglada», después de las severas medidas que se adoptaron para evitarlo. Su dictamen no es ciertamente optimista. «Aunque no se quiera —me dijo— los toros saldrán durante bastante tiempo «afeitados», afrontando todo el peligro de multas y suspensiones. La realidad es que esas manipulaciones en las defensas de los corruptos se han realizado de tal forma que los errales y hasta becerros de los que se lidiaron en 1954 y en 1955 llevan ya en sus cuernos la huella de la ahora prohibida intervención. Una de dos: o se dejan de lidiar todas esas reses, con lo cual llegaríamos a una situación grave de carencia y de disminución de festejos, o hay que aceptarlas, incluso con la imposición de multas, pero sin llegar a mayores rigores, que pudieran ir disminuyendo la contratación con las ganaderías».

Como se ve, en relación con la pretendida observancia de los reglamentos, la situación no es de perspectivas muy ilusioneras.

DIESTROS PRECAVIDOS

CARACAS, 27. (EFE). — Los diestros venezolanos «Diamante Negro», César Girón y José Torres se han asegurado cada uno en cien mil dólares, según dice el periódico «Últimas Noticias». No se indica la prima que han pagado por estos seguros de vida, pero se supone que sea muy elevada dado el riesgo de la profesión.

# WASHINGTON Y PARIS

(Viene de la página primera)

opondrán ninguna barrera al comercio que los franceses puedan desarrollar con la América latina.

El portavoz dijo también que no podía dar detalles sobre lo que acordaron franceses y norteamericanos sobre el efecto de la muerte de Stalin en la política rusa. Sin embargo, en fuentes bien informadas se dice que Dulles y Bidault consideraron la posibilidad de una mayor tirantez, así como las perspectivas de unas relaciones más pacíficas con el nuevo Gobierno soviético presidido por Malenkov.

MAYER PONDERA LA IMPORTANCIA DE INDOCHINA

WASHINGTON, 27 (EFE). — El jefe del Gobierno francés, René Mayer, en un discurso pronunciado en el Club Nacional de Prensa, dijo que tiene razones para creer que los protocolos adicionales al tratado de la comunidad europea de defensa, propuestos por Francia, que darán lugar a un acuerdo final, se aprobarán en breve. Invitó a los Estados Unidos a ayudar a combatir al comunismo en Europa mediante la inversión de fondos en un gran programa para la construcción de enses de bajo coste. La forma más eficaz de combatir al comunismo en Francia —dijo— es dar cobijo a los que se encuentran sin hogar y a los humildes.

Mayer puso de relieve que la lucha en Indochina es una guerra de «vergaduras», que mira al golfo de Siam y a los accesos de la India, aunque los atacantes ya están siendo menos fuertes. «¿Cuántos norteamericanos —pre-

# ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de la página primera)

Decreto por el que se declaran de urgencia las obras de construcción del camino vecinal de la iglesia de Gular al puente de Abres, sobre el río Eo (Oviedo). Decreto por el que se autoriza a la Junta de Obras y Servicios del puerto de Algeciras para continuar la ejecución de las obras de traza y distribución de agua potable, al citado puerto, y a establecer contratos directos con la empresa «Obras y Servicios Públicos S. A.».

Decretos por los que se autorizan las subastas de las obras de relleno del muelle transversal (muro de atraque y relleno), en el puerto de Vigo; de las de afirmado con riegos de betún asfáltico en el camino de servicio del valle inferior del Guadalquivir; de las de estación de aforo en el río Colomera; de las de riegos asfáltico del camino de acceso a la coronación de la presa del pantano de Linares del Arroyo; de las de ampliación del abastecimiento de agua de Boa de Duero (Burgos); de las de encauzamiento de la quebrada del Guadianilla y Arroyo Salado; de las de defensa de Castro del Río, contra las inundaciones del río Guadalquivir (Córdoba); de las del proyecto modificado de camino entre el kilómetro 44,04 y su carretera de servicio número 29-30. Solución A. del canal del valle inferior del Guadalquivir; de las de conducción de aguas potables para el abastecimiento de Segorbe (Castellón); de las de mejora de riegos de las huertas de Sagunto (Valencia), trozo sexto; de las del segundo proyecto modificado de precios del agua de distribución de aguas potables de Llosa de Ranes (Valencia); de las de canal y acequia de la zona regable del pantano de Borbollón, primer sector de la margen izquierda del río Arrago; de las de mejora de riegos de Tabernas de Valdign (Valencia); acequia Forá Marina; de las de riegos superficial con betún asfáltico de las carreteras de acceso al pantano de Santa Teresa; de las de saneamiento de Vall de Uxó (Castellón); de las de red de acequias del canal de Rosarito —tercer sector— margen derecha; de las de canal secundario, acequias principales y desagües de la zona segunda del canal del Cacin; y de las complementarias del canal de defensa de Utiel contra las inundaciones.

Decretos por los que se autorizan a ejecutar por el sistema de contratación directa concertada con el Servicio militar de Construcciones las obras de los trozos quinto y sexto del canal del Pisuerga.

Decreto por el que se declaran de urgencia las obras del proyecto de mejora de las defensas de Sotomayor en los cierres 2, 3, 4 y 5 (Aranjuez). Decreto por el que se autoriza el concurso del proyecto de replanteo previo de las galerías de servicio y desagüe de fondo y acequias del pantano del Cenajo (Albacete). Decreto por el que se declaran de urgente ejecución las obras del proyecto de prolongación del dique-muelle del Este, del puerto de Santa Cruz de la Palma —primera etapa—. Decretos de personal. Expediente por el que se autoriza a la mancomunidad de los canales del Talibilla para la adjudicación definitiva del aprovechamiento hidroeléctrico de los saltos de sus canales, a favor de Construcciones y Representaciones Industriales, S. A. Expedientes de revisión de precios.

Educación Nacional.—Decreto por el que se crea un Instituto laboral de modalidad agrícola y ganadera en Alfaro (Logroño). Decreto por el que se crea un Instituto laboral de modalidad industrial y minera en Haro (Logroño).

Decreto por el que se autoriza a ejecutar por el sistema de contratación directa concertada con el Servicio militar de Construcciones las obras de los trozos quinto y sexto del canal del Pisuerga.

BOHLEN, CONFIRMADO COMO ENBAJADOR EN MOSCU  
WASHINGTON, 27. (EFE). — El Senado ha confirmado el nombramiento de Charles E. Bohlen para el cargo de embajador de los Estados Unidos en Moscú. En contra de la confirmación, votaron los senadores republicanos John W. Bricker, Styles Bridges, Everett M. Dirksen, George V. Malone, Joseph R. Mac Carthy, Karl E. Andrews, F. Schoeppel y Herman Welker; y los senadores demócratas Edwin C. Johnson y Pat Mac Carran.

La votación fue el punto culminante de una dura polémica entre un grupo de senadores, dirigidos por Robert A. Taft y William F. Knowland, que defendían a toda costa a Bohlen, contra una pequeña oposición dirigida por los senadores republicanos Joseph R. Mac Carthy y Styles Bridges.

Charles E. Bohlen, diplomático de carrera de cuarenta y ocho años de edad, fue designado por el presidente Eisenhower el 27 de febrero, hace exactamente un mes.

TUNEZ, 27. (EFE). — El general De Gaulle llegó hoy, en avión, procedente del Camerún, en la última etapa de su recorrido por las posesiones africanas francesas.

Informe sobre el conjunto monumental del monasterio y del pueblo de Guadalupe, y propuesta de medidas para acelerar su reconstrucción y atender a las necesidades culturales de la localidad.

Trabajo.—Expedientes de trámite.

Industria.—Decretos por los que se desestiman los recursos de alzada interpuestos por doña María de la Concepción Alibés Xifra, contra resoluciones de la Jefatura del Distrito Minero de Barcelona, que declaró la necesidad de ocupación de dos parcelas de terreno

## Un barco de turistas norteamericanos, en Barcelona

BARCELONA, 27. (CIFRA). — Esta mañana llegó el transatlántico norteamericano «Constitution», a bordo del cual viajan varios centenares de turistas de dicha nacionalidad, que realizan un cruce por el Mediterráneo.

Entre los pasajeros figura el almirante Walter S. Delany, comandante jefe de la frontera marítima del Este de los Estados Unidos, que fue recibido por el contralmirante de su país Mathias Dupré, llegado de Páris, donde está acreditado junto al embajador Draper, en la oficina para Europa de la Seguridad Económica.

El almirante Delany ha manifestado que es la primera vez que visita España y que desde hace años sentía vivos deseos de conocer nuestro país. Se negó a formular otras declaraciones de índole político y militar. Acompañado de su esposa y del contralmirante Dupré, visitó la ciudad y realizó una excursión a diversas localidades próximas.

## EL AYUNTAMIENTO DE MOTRIL EXPRESARA SU MAS FERVOROSA GRATITUD AL GOBERNADOR CIVIL, SEÑOR FERNANDEZ - VICTORIO

Gracias a él se va a resolver el problema de los nuevos regadíos y se gestiona la construcción de una fábrica de celulosa

(De nuestros corresponsales)

MOTRIL. Gratitud al señor Fernández-Victorio. — En la sesión celebrada por el Pleno de este Ayuntamiento, el alcalde, señor Garvayo Dinelli, presentó la siguiente moción de gratitud al Gobernador civil y Jefe provincial, señor Fernández-Victorio:

«Elementales principios de gratitud inducen a esta Alcaldía a hacer al Ayuntamiento la siguiente proposición, por si tiene a bien tomar el acuerdo de felicitar al Excmo. señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio, por su intensa campaña en pro de la solución de los problemas vitales para esta ciudad y su comarca, tarea a la que viene prestandose con todo entusiasmo desde su toma de posesión del cargo, no ya sin desmayo, sino por una intensificación notoria en los últimos meses; por lo que esta Alcaldía, en nombre propio y en representación de la Corporación municipal, se cree en el deber gratísimo de significarle su más fervorosa gratitud por cuanto al prestigio de esta ciudad y al bienestar de todos los motrileños, tiende la adopción de medidas tomadas y gestiones realizadas por la autoridad gubernativa de esta provincia, habiéndose visto éstas coronadas con la aprobación por el Consejo de ministros del proyecto de los nuevos riegos del canal de Carchuna que, derivando aguas del río Guadalquivir, convertirán en regado 2.600 hectáreas de terrenos, lo que duplica la actual zona de cultivo, creando a la vez un importante aprovechamiento hidroeléctrico; completándose esta disposición con otra del ministro de Agricultura, declarando de interés nacional los nuevos regadíos, a los efectos de colonización. Igualmente ha conseguido el desplazamiento a esta ciudad de técnicos del Instituto Nacional de Industria para el estudio del proyecto de construcción de una fábrica de celulosa, cuya instalación se convertirá en realidad en plazo breve. Preocupado constantemente de los problemas que afectan a los menesterosos, hace dos días empezó por iniciativa suya, el Patronato de Santa Adela, la construcción de treinta viviendas, en la playa de Poniente, de la barriada del Varadero, para dotar a la clase humilde de hogares higiénicos y suficientes para sus familias. (Parte del proyecto de construcción de 142 casas en aquella barriada). Gracias también a su incansable gestión, ha conseguido del señor ingeniero jefe de la séptima División Hidrológico-forestal, el que se remita al Gobierno los proyectos para continuar las obras de defensa de las rambas de este término, el cual periódicamente libra créditos para la continuación de las mismas, habiéndose conseguido en lo que va de año, que sean libradas un millón quinientas mil pesetas, con lo que también se ha evitado en

propiedad de la recurrente enclavada en el término municipal de Olor (Gerona), paraje denominado «Pla de la Illa», y otra de 870 metros cuadrados con el fin de atender a las necesidades de las explotaciones de la entidad «Minerales y Productos Derivados, S. A.»

Agricultura.—Decreto por el que se autoriza la celebración del X Congreso internacional de Industrias Agrícolas. Decretos por los que se aprueban los planes de colonización de las zonas regables de Lobón y segunda parte del de Montijo (Badajoz). Decreto por el que se reglamentan las sanciones por fraudes de productos agrícolas y pecuarios. Informe sobre la conferencia internacional del «pool» verde.

Secretaría General del Movimiento.—Informe sobre el Congreso nacional del S. E. U.

Aire.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes, para su ratificación, el convenio firmado en Roma en 7 de octubre de 1952, que regula la responsabilidad de daños a terceros, causados por aviones en la superficie. Decretos por los que se autoriza al ministerio del Aire para contratar por concurso vestuario para tropa.

Comercio.—Decreto por el que se concede la importación temporal de chapa de acero cortada para la fabricación de envases metálicos. Informe del acuerdo comercial y de pagos con Suiza. Informe sobre movimiento de divisas.

Información y Turismo. — Acuerdo por el que se envía a las Cortes proyecto de ley sobre construcción de veinte nuevos albergues y paradores de turismo, y ampliación de catorce de los actualmente en servicio. Decreto por el que se declara de urgencia, a efectos de expropiación, la adquisición de terrenos colindantes con el albergue de Benicarló (Castellón). Expedientes de trámite.

gran parte el agobiante problema del paro obrero y la constante amenaza de ver inundadas las calles de Motril por las frecuentes avenidas torrenciales.

El Ayuntamiento en pleno acordó por unanimidad aceptar con satisfacción la propuesta del alcalde y, a su vez, expresar la gratitud del pueblo de Motril a su hijo adoptivo y predilecto, el señor Fernández-Victorio.—C.

Nuevos consejeros. — A propuesta del jefe comarcal del Movimiento han sido nombrados consejeros de esta Jefatura local los camaradas Carlos Martín Moré, Juan Yanguas del Castillo, José Luis Moreno Sánchez y Antonio Trujillo Malpica.—C.

ZUZAR Natalicio.—Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, segundo de sus hijos, al que se impondrán los nombres de José Ignacio, doña María Guerrero Rodríguez, esposa de don Aureliano Alonso Alanís y hermana del alcalde y jefe local del Movimiento, don Eduardo Guerrero Rodríguez.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran perfectamente.

VENTAS DE ZAFARRAYA

Regreso.—Han regresado de su viaje de luna de miel por la Península, Marruecos e Islas Canarias, nuestro buen amigo don Moisés Moreno Moreno y su encantadora esposa doña Eloísa Frias Reina.

## SUBASTA

El día nueve de abril próximo, a las diecisiete horas, tendrá lugar en el estudio del notario de esta capital don Antonio Moscoso y Ayala, Angel Ganiwet, 2, la venta en pública subasta de seis fincas rústicas en término municipal de Nívar; procedentes de la testamentaria de don Manuel Alva Romero, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en dicha Notaría.

Granada, 27 de marzo de 1953.

## SUBASTA

El día diez de abril próximo, a las diecisiete horas, tendrá lugar en el estudio del notario de esta capital don Antonio Moscoso y Ayala, Angel Ganiwet, 2, la venta en pública subasta del cortijo nombrado de «Cuevas Altas» o «Don Benito» del término de Peligros con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en dicha Notaría.

Granada, 27 de marzo de 1953.

# LOS DEPORTES

## EL ATLETICO DE BILBAO VENCIO AL DE MADRID POR 6-3

Comenzó en el Metropolitano el torneo triangular con motivo de las bodas de oro del equipo "colchonero"

MADRID, 27. (ALFIL). — Esta tarde, en el Metropolitano fué inaugurado el torneo triangular de fútbol, con motivo de las bodas de oro del Atlético de Madrid.

En primer lugar se dispararon cincuenta bombas de palenque por medio de morteros. Seguidamente, y precedidos de una sección de cornetas y tambores y la banda del Arma de Aviación, desfilaron por la pista todos los componentes de las secciones deportivas que hoy día pertenecen al club; luego, los equipos juveniles y de aficionados en fútbol, los equipos masculino y femenino de balonmano; equipos femeninos A. y B. de hockey en campo y masculino de hockey en patines; pelota-base, baloncesto, atletismo, masculino de hockey en campo, pelota base, rugby, y los componentes del primer conjunto de fútbol del Atlético, quienes después de desfilarse se alinearon ante la tribuna presidencial, saludando a la misma y a todos los sectores del campo.

Inmediatamente, miles de cohetes fueron disparados y al estallar esparcieron por todas las localidades millares de banderitas con los colores del club, mientras los que desfilaban se retiraron a sus respectivos vestuarios.

### VICTORIA DEL A. DE BILBAO

En el primer partido del torneo de fútbol se enfrentaron los Atlético de Bilbao y Madrid, venciendo el primero por seis tantos a tres.

La primera parte fué de neto superioridad bilbaína, porque la línea media madrileña, especialmente Mújica, falló por completo y sin que enlazara con la delantera. Por el contrario, Manolín y Canito funcionaban a la perfección. En el segundo tiempo, el Atlético madrileño mejoró mucho su juego y la inclusión de Agustín en la media dió al equipo mayor profundidad. Los goles bilbaínos fueron marcados por Gafza, Venancio, Zarra (2), Arteche y el defensa Mencia en su propia meta. Los madrileños, por Ben Barek, Miguel y Escudero.

### BORLAN, CAMPEON NACIONAL DE LOS CINCO MIL METROS

Maria Teresa Cuadrado, campeona nacional de tenis

Por noticias recibidas de Barcelona, el Frente de Juventudes tiene la satisfacción de anunciar que Granada ha conseguido, por mediación de Borlan, el campeonato nacional universitario de los cinco mil metros lisos de segunda categoría, en un tiempo de dieciséis minutos, cincuenta y cuatro segundos. Para la final de cuatrocientos metros vallas, se clasificó el granadino Miranda, que en unión de Fenoll —clasificado, a su vez, para los doscientos metros final— y Benjumea son los universitarios granadinos que mejor actuación están teniendo en atletismo.

En los otros deportes, Granada clasificó para las semifinales a sus equipos de tenis y baloncesto femenino y fútbol y baloncesto masculino, teniendo verdadera desgracia en fútbol.

En baloncesto femenino, Madrid venció a Granada por 32-30; en balonmano a siete, femenino, Oviedo ganó a Granada por 4-1; en tenis femenino, individuales, segunda, Granada venció a Santiago por 6-4, 2-6 y 6-2; en tenis individual, final, primera, Granada venció nuevamente a Santiago por 6-0, 6-1, proclamándose campeona nacional universitaria la señorita María Teresa Cuadrado, de Granada; en tenis femenino, parejas, primera, Granada venció a Madrid por 6-0, 6-1; en balonmano a once, Valladolid venció a Granada por 13-5; y Granada venció a Valencia por 6-4; en baloncesto masculino, Zaragoza venció a Granada por 2-0 por incomparancia de este último; y en balonmano a siete, femenino, Valladolid venció a Granada por 2-1.

Mañana son esperados los ministros de Educación Nacional y secretario general del Movimiento, que presidirán la clausura de los cuartos Juegos Universitarios Nacionales.

## COPA RELOJ DUWARD

Vea los escaparates de Tejidos OLMEDO, S. A. Puerta Real, 1,

por cuya gentileza podemos exhibir este magnífico trofeo en plata de ley, labrado y repujado a mano, obra maravillosa de la fábrica de platería Dionisio García.

Como ya es sobradamente conocido, la COPA RELOJ DUWARD se regalará al final de la temporada presente al equipo de primera división de Liga que haya sido menos goleado.

Este trofeo, por su alto valor y su belleza artística, ha despertado la admiración en los mejores deportivos.

El reloj DUWARD acaba de lanzar al mercado su modelo de 21 rubíes, con dispositivo super-shock resist, últimos adelantos de la mecánica relojera suiza.

## Un suave "ultimátum" oficial

UNO de los problemas que más preocuparon siempre a las autoridades de nuestro fútbol fué el de la conservación de los campos de juego en aquél mínimo de condiciones que hicieran factibles las prácticas del balón. De un modo ininterrumpido, buen número de clubs visitantes, que cuidaban celosamente del buen estado de los suyos, se dirigían a la Nacional pidiendo que ésta tomara medidas para corregir defectos sostenidos con inexplicable tenacidad, porque muchos campos seguían siendo de tierra, con sólo un levisimo rastro verde, lo cual implicaba, además de un evidente riesgo para los jugadores, la imposibilidad de hacer un buen fútbol, cosa de la que solían aprovecharse algunos equipos propietarios, cuyos partidos eran ganados más por el estado del terreno que por la calidad de sus usufructuarios. La Nacional estaba ya cansada de reiterar sus súplicas en el sentido de que dichas anomalías fueran corregidas; pero la mayoría de los clubs, dueños de los campos en malas condiciones, ponían ojos de mercader a los mandatos recibidos, sabedores de que a la postre nada ocurriría, como así venía sucediendo.

En el pleno celebrado por la Española, ésta ha puesto de un modo decisivo tal pleito sobre la mesa, y clubs y federaciones han dado la razón a la Nacional. No es posible presumir de categoría nacional y tener el terreno de juego hecho un auténtico vertedero. Nuestros conspicuos creen haber terminado de una vez con tan enojoso pleito al tomar el acuerdo de conceder un plazo prudencial a aquellos clubs que poseen los campos verdaderamente impracticables para que los mejores, dando a los mismos un mínimo de condiciones aptas para el juego. Y no se dirá que el Pleno, por iniciativa de la Nacional, ha puesto el dogal en el cuello a nadie, puesto que ha comenzado por conceder un periodo para que los defectos apuntados sean corregidos. Se irá, pues, a una revisión de aquellos terrenos sobre los que existen en la Española numerosas quejas. Si éstos no han sido mejorados en el plazo que se les concede, los respectivos clubs perderán de un modo automático su categoría de nacionales. Ahora la cosa va en serio. Ha hecho falta para tal decisión que la reiteración en el abuso y en el abandono fueran francamente intolerables.

RIENZI

## XV Semana Deportiva en Sierra Nevada

CON PARTICIPACION DE LAS FIGURAS MAS DESTACADAS DEL ESQUI NACIONAL. EXCURSIONES A LA SIERRA LOS DIAS 2, 3, 4 Y 5 DE ABRIL. SERVICIO DE RESTAURANTE EN LA RESIDENCIA UNIVERSITARIA. EXCELENTE COCINA, CALEFACCION CENTRAL, MAXIMO CONFORT. RESERVAS DE PLAZAS EN:

Ange Ganivet, 2 Viajes Aymar Tlf. 3607

## EL GRANADA SALDRA ESTA TARDE PARA LA LINEA

Irá Millán, pero no es probable que juegue

Esta tarde, a las tres, marchará el Granada, en autocar, a La Línea, donde jugará mañana, domingo, con la «Balona», un partido de Copa decisivo, ya que de su resultado dependerá el que el Granada pase o no a la siguiente eliminatoria. Los nuestros sacaron a la Linense una ventaja de tres goles, que deben defender a toda costa.

Aunque marchará Millán, parece que Manolo Ibáñez no quiere adelantar la reincorporación de Pepe al equipo, ya que si bien ha curado su lesión, no parece muy entrado en forma. Por consiguiente, el once será: Candi; Vicente, Mompeán, González; Padilla, Suez; Guerrero, Rueda, Rafa, Cea, Pintos.

Irá con el equipo en calidad de delegado, el secretario técnico, señor Cristó, a quien acompañarán otros directivos.

### TERMINARON LAS CONFERENCIAS CUARESMALES

Anoche terminaron en la iglesia de Recogidas las conferencias cuaresmales. Asistieron, como los demás días, directivos, federativos, entrenadores, jugadores, empleados de los clubs y numerosos socios, que llenaron el templo.

El capellán del Granada y del Recreativo, don Enrique Morente, habló sobre «Árbitros y jueces de línea en relación con la moral». La conferencia tuvo, como de costumbre, dos partes: una doctrinal y deportiva y otra moral y ascética. El señor Morente reconoció la dificultad de la situación arbitral. Dijo que estas dificultades estriban en primer lugar en la naturaleza del juego y después en las exigencias, no siempre justas, del público, que no siempre da muestras de conocer bien el reglamento. Hablando sobre las dotes que se requieren para ser árbitro, el conferenciante señaló algunas de tipo natural y otras morales, entre ellas: una conciencia integralmente sana, conocimiento teórico y práctico de los reglamentos, justicia deportiva, criterio recto y racional en la aplicación del reglamento, visión objetiva y resoluciones energéticas. Comentó la autoridad deportiva del árbitro, única e inapelable durante el partido, pidiendo al público y jugadores granadinos no sólo obediencia, sino veneración y respeto al árbitro. Cerró su ciclo de conferencias con el cuadro evangélico de la conversión de Zaqueo, al que puso como modelo de nuestra conversión y vuelta a Cristo.

El acto terminó con las confesiones, que se prolongaron largo rato, a pesar de ser cuatro los confesores. Esta mañana, a las nueve, será la misa de comunión pascual para directivos y jugadores. Para los empleados será mañana, domingo, a la misma hora.

### CITACION

El Atlético La Zubia cita para mañana, a las tres, en la plaza del Humilladero, a todos sus jugadores, a fin de trasladarse en autobús a Padul.

—El Andalúz, por su parte, cita a sus jugadores para esta noche, a las nueve, en «La Sillería», a fin de tratar del desplazamiento a Loja.

## BALONCESTO REGIONAL

Mañana, domingo, se jugarán tres partidos correspondientes al campeonato regional de baloncesto: Pívas-Racing, a las diez; Tranvías-Centros de Trabajo, a las once; y C. N. S.-Telefónica, a las doce.

Suscríbese a PATRIA

## HICLA - MOJA DE AFETAR 0'40 - EN SU PRECIO NO HAY NADA MEJOR

### Coliseo Olympia

Desde las CINCO. UNIVERSAL FILMS presenta el grandioso estreno de la magnífica superproducción nacional

## PERSECUCION EN MADRID

(Autorizada mayores) Con ISABEL DE POMES y MANUEL ROMAN. La película que despierta el máximo interés de todos los públicos.

HOY, está a la venta la localidad numerada de mañana.

# Cine



## GRAN TEATRO ISABEL LA CATOLICA

HOY, GRANDIOSO EXITO!

Copicsa presenta la extraordinaria producción de Alexander Korda, titulada,

## CATALINA LA GRANDE

DOUGLAS FAIRBANKS ELIZABETH BERGNER LORA ROBSON

Director: PAUL CZINNER. Una página histórica de la Gran Emperatriz de todas las Rusias! (Autorizada mayores) Sesiones desde las CINCO. Ultima, a las ONCE.

## CERVANTES HOY, desde las 5

## CIELO SOBRE EL PANTANO

(MARIA GORETTI) UNA PELICULA DE AUGUSTO GENINA DE NUEVA Y PALPITANTE ACTUALIDAD EN ESPAÑA

## BUITRES en la SELVA

## Principe Cinema

ULTIMO DIA de EL CORREO DEL ZAR (Miguel Strogoff). (Tolerada menores). Mañana: Gran éxito cómico EL CIRCO. Por Cantinflas

## Imperial Cinema

HOY. — GRANDIOSO EXITO de la gran película del Oeste Llamas devastadoras (2.ª jornada) (Tolerada menores) Sesiones de 3 - 5 - 7 - 9. Mañana: SESION INFANTIL

## NACIONAL

CADA DIA ES MAYOR EL NUMERO DE PERSONAS QUE ASISTEN A ESTE CINE PARA VISIONAR

## EL MARTIR DEL CALVARIO

porque sin duda de ningún género dicha película es de lo mejor que se ha hecho sobre la vida, milagros, pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo

TRIUNFO CLAMOROSO de ENRIQUE RAMBAL, (hijo)

Recomendada por las AUTORIDADES ECLESIASTICAS

HOY. Sesiones desde las 5, tarde

## ALIATAR CINEMA

HOY. Sesiones desde las CINCO. Ultima a las 11,15. UN GRAN FILM DE LOS ARTISTAS ASOCIADOS

## RIO ROJO

(Tolerada menores) por JOHN WAYNE MONTGOMERY CLIFT y JOANNE DRU.

Arrostrando innumerables peligros avanzan 10.000 cabezas de ganado conducidas por un puñado de hombres de férrea voluntad y tempestuoso temperamento UN DRAMA REVISTIDO DE REALIDAD

## CINE GRAN VIA

HOY, GRANDIOSO EXITO! De la emocionante producción por ALDO FABRIZI y SILVANA PAMPANINI, es

## ANTONIO DE PADUA

Director: P. FRANCISCI. TOLERADA MENORES Sesiones desde las CINCO. Ultima, a las 11,15.

Sábado de Gloria: ¡Sensacional! KIM DE LA INDIA

# El Ayuntamiento de Iznalloz viene realizando una admirable campaña de revalorización del pueblo

## Le ha dotado de un grupo de viviendas y ha llevado a cabo grandes obras de pavimentación y alcantarillado

## Ahora trata de construir un matadero, una plaza de abastos, un centro de higiene rural y cuatro nuevos grupos escolares

## También instalará el servicio de agua potable, reparará el puente romano y creará una cooperativa industrial del esparto

Iznalloz es un pueblo de gran importancia en nuestra provincia. Cabeza del partido judicial de su nombre, goza de una situación geográfica envidiable en la vertiente de Sierra Umbria, a cuarenta kilómetros de la capital, sobre un montículo que se yergue altanero, dominando completamente la vía férrea a Madrid. Por sus inmediaciones se desliza el río Cubillas, con un cauce muy amplio y de pintoresca belleza, que se pierde ondulante en la lejanía. Dentro del término municipal se alza el Peñón del Asno, bravo e indomito, que presta al paisaje un singular encanto.

Iznalloz pertenece a la diócesis de Granada y su población rebasa las ocho mil almas. Tres civilizaciones han dejado en este pueblo la impronta de su paso: la romana, la árabe, y la cristiana. En sus inmediaciones, sobre el río Cubillas, aún se conserva un puente romano de gran interés arqueológico.

Iznalloz comprende también el anejo de Domingo Pérez, fundado en el siglo pasado por don Domingo Pérez de Herasti, de quien tomó el nombre.

La población ofrece a primera vista el aspecto de un bloque compacto, en el que se apiñan los edificios de similar arquitectura, con fachadas blancas y tejados grises, sobre los que destaca por su grandiosidad el templo parroquial.

La ganadería de Iznalloz arroja una considerable cantidad de cabezas de cabrito, lanar y de cerda, que encuentran en los montes del término abundancia de pastos. En menor número se cuentan los asnos, mulos y caballos, destinados normalmente a los trabajos agrícolas.

Completan este balance económico buenas instalaciones comerciales, en las que sobresalen los establecimientos de tejidos, ultramarinos y mercería, bares y carnicerías.

Coincidiendo con las fiestas patronales, se celebra a primeros de septiembre la feria real de ganados, muy acreditada en toda la comarca por el elevado número de transacciones que se realizan y por la cantidad enorme de feriantes, ganaderos, tratantes y chalanes que acuden de toda la comarca. En esta feria suelen exhibirse los mejores ejemplares de ganado de todas clases, encontrando los forasteros toda clase de facilidades de alojamiento así como magníficos abrevaderos para su ganado.

### UN ALCALDE CON GRANDES PROYECTOS

Don Manuel López Rica es un labrador, un buen labrador de Iznalloz, honrado, inteligente y emprendedor, que ha llegado a la alcaldía después de una vida dedicada por entero al trabajo. Hombre sencillo, enemigo de hipocresías y de dobleces, se da por entero a sus tareas, y se encuentra animado de un gran espíritu de empresa y de una laboriosidad infatigable. Todas estas virtudes que le honran, púsolas el señor López Rica al servicio de su pueblo, cuyos destinos rigió desde el 18 de febrero de 1952, fecha en que tomó posesión de la alcaldía y de la jefatura local del Movimiento.

Antiguo falangista, don Manuel posee una trayectoria política sin tacha, infundiendo en la Corporación municipal de su presidencia el espíritu de acción que la caracteriza. En este sentido, el Ayuntamiento ha elaborado grandes proyectos en vías de realización.

En las tareas burocráticas y administrativas, el señor López Rica ha encontrado un colaborador de valiosas dotes en la persona del secretario del Ayuntamiento, don Federico Pinto Herrero, hombre culto y competente, muy capacitado para desarrollar la misión que tiene encomendada.

La labor de la autoridad municipal se ha visto siempre facilitada por el entusiasmo, el tesón y la constancia en el trabajo de todos los miembros de la Corporación municipal, hombres elegidos entre las figuras más representativas y prestigiosas de la localidad. A su actividad, dinamismo y amor a su pueblo se deben en gran parte los éxitos cosechados a lo largo de su gestión.

La principal virtud que debe poseer un Ayuntamiento es la unidad; y los edificios de Iznalloz se encuentran todos unidos en un frente común que se ha propuesto como meta la prosperidad y el engrandecimiento de su pueblo.

### GESTIÓN BRILLANTE Y FRUCTIFERA

El alcalde nos recibe en su despacho, amueblado con depurado buen gusto y suma sencillez. Está sentado en su mesa de trabajo, despachando con el secretario, mientras nosotros, que, sentimos interrumpir su labor, nos retiramos discretamente a un rincón, en espera de que termine. El señor López Rica, amable en extremo, nos pide disculpas y nos ofrece asiento. Mientras un cigarrillo se deslie en volutas de humo tras la amplia cristalera de una ventana, y hacemos un breve comentario del viaje, ha pasado el tiempo suficiente para que el alcalde, todo cortés y amabilidad, termine su despacho y se ponga a nuestra entera disposición.

Ahora es el secretario, quien con prudencia, pretende retirarse, pero el alcalde lo retiene, sabiendo de antemano el móvil de nuestra visita. Cuando los redactores "volantes" de PATRIA se detienen en un pueblo no es preciso preguntar por su misión. Nuestros reportajes político-sociales han adquirido tan extraordinaria difusión y popularidad en toda la provincia, que nos ahorran presentaciones y preámbulos.

—Me parece muy bien —nos dice el alcalde con campechanía— que hagan ustedes una información sobre este pueblo. Estamos a su entera disposición, prestos a responder a cuantas preguntas nos hagan.

—Y nosotros le agradecemos cordialmente tan magnífica disposición de ánimo. ¿Cómo enjuicia usted la labor del alcalde del pueblo?

—Es una extraña mezcla de satisfacciones y malos ratos, de preocupaciones, desasosiegos y alegrías. La satisfacción del deber cumplido, la tristeza de encontrar a veces en nuestro camino obstáculos y zancadillas, y la alegría de poseer buenos colaboradores en la Comisión gestora, y el apoyo de nues-



La venerada imagen de Nuestra Señora de los Remedios, Patrona de Iznalloz.

tras autoridades provinciales. La magnífica labor de nuestro Gobernador civil y el entusiasmo con que ha emprendido su campaña de reivindicación de nuestros pueblos, facilitan extraordinariamente nuestra gestión. En resumen, puede decirse que la labor del alcalde es fácil y rutinaria, si se limita a firmar, pero difícil, llena de preocupaciones, —aunque también de satisfacciones— cuando dedica todo su esfuerzo al engrandecimiento del pueblo.

—¿Sería indiscreto pedirle que enjuiciara a la anterior Comisión gestora?

—Si no indiscreto, al menos considerado que es impropio. No soy yo el más indicado para emitir dicho juicio, pero sí hemos de atenernos al lenguaje de los hechos, la realidad es que dicha Comisión realizó a lo largo de su mandato una labor brillante y fructífera.

—¿Sus más importantes realizaciones?



Magnífico aspecto que ofrece la repoblación de pino carrasco llevada a cabo en el término municipal de Iznalloz.

—La Comisión gestora anterior, presidida por don Juan Ibáñez Navarro, dedicó sus esfuerzos al embellecimiento de la población, realizando una obra de urbanización general de envidiables resultados. Procedió a la pavimentación de la calle de José Antonio y al alcantarillado de toda la localidad, obra ésta de gran importancia que ha contribuido enormemente a mejorar nuestras condiciones higiénicas. Por último, que podría ser lo primero dada su importancia para la vida del Municipio, saneó de un modo considerable el erario público, pagando numerosos atrasos.

### UN AÑO DE LABOR FECUNDA

Hacemos un alto en el interrogatorio

para encender un cigarrillo. El alcalde nos ofrece fuego con suma cortesía. Y ponemos en orden nuestras cuartillas antes de seguir adelante.

—Entendemos —le decimos—, que es prematuro preguntarle por la labor realizada. Un año deja poco margen para acometer cualquier empresa, aunque sea de poca envergadura. Así pues, si le parece a usted bien, pasaremos al capítulo de proyectos.

—El tiempo no se mide oficialmente por los años, sino por las ganas de hacer cosas que se tengan. Y así, una gestión de diez años puede ser breve en realidades, y a la inversa. Con ello, no pretendemos negar por completo la opinión de ustedes, pero sí corregirla, pues si es verdad que en un año no se pueden realizar muchas cosas, no es menos verdad que se pueden hacer algunas. Y algo podemos contar en nuestro haber a lo largo de todo ese año de gestión.

—Veamos, pues.

—En primer lugar se acometió el estudio del problema de la vivienda y no vimos otro remedio, para mejorar las condiciones del pueblo, que recurrir al benemérito Patronato de Santa Adela, quien atendió nuestro ruego y construyó un bello y sano grupo de diez viviendas para obreros.

—¡Magnífico principio!

—Después, se nos fué el tiempo gestionando la realización de varios proyectos que hoy se encuentran en franca vía de realidad.

—¿De qué proyectos se trata?

—Vamos a construir un matadero público y una plaza de abastos, dos necesidades que nos aquejan desde hace muchos años. Y resolveremos definitivamente el problema de la primera enseñanza con cuatro amplios grupos escolares donde tengan cabida con holgura todos los niños. Siguiendo las directrices del Gobierno civil, nos hemos propuesto firmemente la enseñanza y emprender una lucha enconada contra el analfabetismo, que esperamos desaparezca de Iznalloz en fecha próxima. Consideramos que la educación es el más importante factor propulsivo de los pueblos y tenemos puesta en ella grandes esperanzas. Con la ayuda de los organismos superiores y con el tesón y el entusiasmo que siempre ha mostrado Iznalloz por mejorar sus condiciones de vida, espero que to-

za de abastos y los cuatro grupos escolares empiecen a edificarse ahora mismo. Poseemos también otros proyectos en estudio, también de gran envergadura. Con ellos nos hemos propuesto continuar la labor de urbanización iniciada por la anterior Gestora, resolver el problema de abastecimiento de aguas para la población civil y crear un importante taller de artesanía.

—Unos proyectos de gran interés y considerables beneficios para el pueblo, sí, señor.

—En primer lugar, vamos a proceder a la reparación del puente romano sobre el río Cubillas, obra que tiene, además de un significado histórico, otro utilitario, pues dicho puente aún se utiliza para los mismos fines a que fué destinado por los antiguos colonizadores de nuestra Península.

—¿Cuáles son los proyectos relacionados con la urbanización?

—Se trata de un gran proyecto que dotará a Iznalloz de un magnífico paseo. Vamos a realizar una gran obra de pavimentación de la entrada de la población, denominada Puerta de la Estación, hasta la Ermita.

### AGUAS POTABLES Y FUENTES PUBLICAS

—Ya vemos que está usted dispuesto a dejar gran recuerdo de su paso por la alcaldía.

—No es ese el interés que me mueve, sino otro más digno: el de colocar a Iznalloz a la altura que por su tradición y sus méritos le corresponde.

—Nos pareció que antes hizo usted alusión a un proyecto de instalación de aguas potables.

—Efectivamente. Una de nuestras necesidades más perentorias es la de mejorar el deficiente sistema de abastecimiento de aguas. Con vista a ello, hemos elaborado un proyecto de gran envergadura, muy costoso, pero de gran interés para todo el vecindario. Las dificultades que encierra no serán óbice para menguar nuestro entusiasmo, y yo prometo al pueblo de Iznalloz que no cejaremos hasta conseguir la instalación de las aguas potables con las obras de traida, red distribuidora, y la construcción de un lavadero público.

### EL APROVECHAMIENTO DEL ESPARTO

—Nosotros, que sentimos gran admiración por la obra que viene realizando el señor obispo de Guadix, doctor Alvarez Lara —continúa el alcalde—, pretendemos emularla, dando con ello salida al esparto producido en nuestros montes, con lo que se revalorizaría el trabajo de nuestros artesanos. Para ello nos hemos puestos en contacto con dicha autoridad eclesiástica, quien nos ha proporcionado toda clase de información y datos para montar en Iznalloz una cooperativa industrial del esparto similar a la de Guadix. El proyecto ya está completamente terminado y enviado a Madrid, y ahora sólo nos queda esperar a que se apruebe para que, por medio del Instituto Nacional de Industria, se construyan los talleres donde habrán de trabajar nuestros artesanos.

—¿Algún otro proyecto más?

—También hemos solicitado del Patronato de Santa Adela la construcción de un centro de higiene rural con casavivienda para el médico.

—¿Necesidades?

—Todas han quedado ya apuntadas, pues nuestros proyectos van destinados a salvarlas, de modo que lo único que necesitamos es la ayuda de los organismos superiores para que podamos verlo todo realizado lo más pronto posible.

### UNA BANDERA PARA LA GUARDIA CIVIL

—Nosotros también esperamos que, para bien de Iznalloz, se vean realizados cuanto antes todos esos magníficos proyectos.

—Asimismo puede usted hacer constar, como dato importante, que se está bordando una bandera con destino al destacamento local de la Guardia Civil. Los gastos corren a cargo del Ayuntamiento y de los vecinos, que han contribuido espléndidamente mediante suscripción.

—Pues que conste.

# ¿Por qué es deficiente el servicio de Correos?

## PATRIA

OFICIOS 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

### ELEONORA

Ya lo saben ustedes: la señora Eleonora Roosevelt ha perdido el destino de representante americana en la Comisión pro derechos del hombre, de la O.N.U., y momentáneamente se retira de la vida pública. ¿Cómo es posible no glosar noticia tan particular? La his-



panoñola y la rusofilia han perdido un importante aliado. Ya no veremos con tanta frecuencia, en los noticieros cinematográficos, el rostro molesto e insipido de la señora Roosevelt.

Alguien se ha extrañado de que, durante tanto tiempo, Eleonora Roosevelt pudiera tener un cargo de relieve dentro de la política americana. En política suceden cosas así, aunque uno jamás llegue a explicárselo. En nuestro siglo XIX, repleto de anécdotas del mejor sabor satírico, existió un Gobierno cuya duración no fué superior a veinticuatro horas. Lo presidió el conde de Cleonard. En una de las intriguillas palaciegas tan al uso, la camarilla de Palacio consiguió de Isabel II la formación de ese Gobierno. Completaba la lista—bajo el nombre del conde de Cleonard— gente desconocida e inútil. La opinión pública no se explicaba aquella lotería sin decimos, pero con trampa. Un tal don Trinidad Balboa, que se hizo cargo de la cartera de Gobernación, asombraba a los funcionarios del ministerio preguntándoles "¿qué eran inspectores de la administración civil?"; otro de ellos, el de Gracia y Justicia, Manresa, interrogaba si un real decreto tenía que firmarlo la reina o bastaba sólo la firma del ministro, y por ahí adelante. Pero en este país tenemos un sentido tan terminante de la ironía que aquel Gobierno se hundió... por las carcajadas de todos los ciudadanos.

El sentido del ridículo—poco de viejas civilizaciones—no lo poseen muchos países. Doña Eleonora Roosevelt fué tomada en serio en todas sus intervenciones políticas. (Me refiero, concretamente, a su actuación pública durante la presidencia de Truman). Un periodista extranjero que la conoció en Nueva Delhi durante un viaje de Eleonora a la India, contaba con qué interés, depresivo para los hindúes, decía a los políticos indígenas querer convivir con el "poor people". Un alto funcionario estuvo a punto de decirle que el "pobre pueblo indio para turistas" sería un negocio ruinoso para el Gobierno. "¡No se puede usted imaginar—confesó el funcionario al periodista—la cantidad de dinero que nos costaba la pobreza de Gandhi!"

Al parecer, Eleonora asistió a un acto en los salones del palacio del Gobierno. Asomó en la sala con el Pandit Nehru. Este le iba presentando a los diplomáticos extranjeros. La expresiva señora Roosevelt, se limitaba a decir cada vez que un embajador besaba su mano: "¡Oh...!"

—El embajador de Francia... puntualiza Nehru.

—¡Oh!, dice la señora Roosevelt.

—El ministro de Chile...

—¡Oh!

Al estrechar la mano del embajador ruso—un tipo alto, hermético, siniestro, con un uniforme oscuro muy pomposo de dorados. La señora Roosevelt se sintió mas locuaz. Exactamente dijo: "¡Ooooooh!"

Al costado de unas cosas y otras, cabe preguntarse: ¿Pero cómo es posible que, durante tanto tiempo, se haya tomado en serio a esta señora?

PASQUIN.

## BAJO EL PUNTO DE VISTA HUMANO SE JUSTIFICAN LAS DEFICIENCIAS DEL SERVICIO POR EL RECARGO DE TRABAJO QUE SOPORTA EL PERSONAL

### 573 MILLONES DE CARTAS, DISTRIBUIDAS EN UN AÑO POR SOLO 30.000 FUNCIONARIOS

La opinión general del público es que el servicio de Correos funciona deficientemente. Con bastante frecuencia se suelen oír exclamaciones contra el retraso que sufren las cartas, los certificados y los giros, y hasta en algunos casos—por fortuna los menos—se oyen lamentaciones por la pérdida de algún objeto. En varias ocasiones las cartas extravíasadas ocasionan trastornos a los corresponsales. No hace muchos días me enseñó un amigo el aviso que había recibido para retirar un paquete que le remitían desde el extranjero, pero fué a recogerlo al día siguiente de habérselo notificado, el paquete ya había sido devuelto a su punto de procedencia.

Recibí una gran sorpresa cuando al tratar de investigar los defectos que dan origen a estas anomalías me reconocieron las personas de más significación dentro de Correos que el servicio es malo porque no funciona con la rapidez y sincronización que debiera.

¿Qué causas motivan estas deficiencias? Después de estudiar detenidamente la organización de los servicios de Correos he podido comprobar que el volumen del movimiento sobrepasa las disponibilidades de personal, de alojamiento y de material que hay actualmente, y que éstas no pueden emmendarse por falta de medios económicos.

Por el interés público que encierra el normal y eficiente funcionamiento del servicio de Correos es necesario descubrir el secreto de los fallos. La primera impresión que se recibe es que se trata de una organización de proporciones descomunales. Hay que penetrar a fondo en ella para ver la realidad que pasa desapercibida desde fuera. Durante el curso de la información que he realizado, me dijo un alto funcionario:

#### COMO UN GRIFO DE AGUA

—El Servicio de Correos es como un grifo de agua. Sin darle la menor importancia, como una cosa natural, se abre y empieza a correr el líquido. Pero, ¿qué es lo que se ha tenido que hacer para que esto suceda?

Este ejemplo tan gráfico es exactamente verídico. Desde que a una simple carta se le pegan los sellos, hasta que la recibe su destinatario, ¿de cuántas manipulaciones no ha sido objeto? ¿Por cuántas manos no ha pasado? ¿Qué medios se han empleado para su transporte? ¿Qué materiales fueron precisos utilizar? ¿Por cuántas oficinas de Correos pasó?

Las mismas interrogantes suscitan cualquier otra clase de envíos postales. La enorme cifra a que éstos ascienden no se debe a que las familias y los amigos se hayan dedicado ahora a cartearse con más frecuencia, ni tampoco a que haya aumentado el número de habitantes en España. Aunque estos factores son importantes, son superados por la realidad del desarrollo de la economía española. La actividad industrial, por ejemplo, es superior en más de un cincuenta por ciento a la que había durante el período de 1922-26 tomado como punto de referencia. De igual modo la actividad comercial ha aumentado más de un cuarenta por ciento.

#### EL MOVIMIENTO POSTAL TRIPLICADO

El servicio de correspondencia asegurada transportó por valor de 4.483 millones de pesetas, durante 1951. Por su parte, la Caja Postal de Ahorros realizó imposiciones y reintegros por unos 900 millones de pesetas y tiene un capital actualmente de 1.350 millones.

## PADRES

Por CERDA



—¿Cómo es posible que con doce años tenga ya su hijo un problema de dinero?

—¡Usted verá: se ha trazado una peseta...

Porque el tráfico postal sobrepasa todo lo imaginable

El volumen del movimiento postal ha crecido durante los últimos años en una proporción de tres veces más que lo que se consideraba como normal anteriormente. Por no citar nada más que un ejemplo, voy a mencionar el servicio aéreo, que se ha multiplicado por quince en diez años, triplicándose desde 1949.

Para hacer frente al movimiento postal el personal técnico y auxiliar de Correos tiene que multiplicarse, pues sólo ha aumentado un veinticinco por ciento, aproximadamente. El recargo de trabajo que soporta le obliga a desarrollar un gigantesco esfuerzo, y esto motiva que, forzadamente, tenga que haber defectos en el funcionamiento de la organización. El movimiento postal requiere como mínimo una operación de admisión, otra de transporte y otra de distribución por objeto. El volumen total del tráfico postal supone cuarenta objetos por cada habitante de España.

En la evolución postal se destaca un crecimiento absoluto y relativo del tráfico y de todas sus operaciones complementarias. También hay un crecimiento absoluto en las cantidades manejadas por los servicios bancarios, que se convierte en real por el número de operaciones realizadas. Frente a este desenvolvimiento de las actividades transformadas en noticias familiares y comerciales está otra realidad: los servicios de Correos se realizan con escasez de personal e insuficiencia de material, de locales y de medios de transporte. La situación que crea este contraste se traduce en una serie de problemas que cada vez se presentan más difíciles de resolver. Correos dispone hoy casi de los mismos medios que tenía hace veinte años, y en beneficio del desarrollo de nuestra economía es necesario que se mejoren lo más pronto posible.

La primitiva regulación del Servicio

El vetusto caserón de la Casa de Correos de nuestra capital, a todas luces insuficiente para el normal funcionamiento de un servicio decuplicado en los últimos tiempos. El futuro Palacio de Comunicaciones ya está en construcción, pero al ritmo que siguen las obras ¿quién es el optimista que confía en llegar a verlo terminado?

de Correos es antiquísima. Se hizo por medio de ordenanzas, cédulas y pragmáticas que en su conjunto lo caracterizaron como elemento de la Administración Pública. Después, en 7 de junio de 1898 se aprobó por real orden el reglamento para el régimen y el servicio del ramo de Correos. Más tarde, en 14 de julio de 1909 se aprobó el reglamento orgánico de su personal, y en 14 de junio del mismo año, fué dictada la ley autorizando al Gobierno para dotar económicamente el servicio de Correos. Al cabo de los cincuenta y cuatro años transcurridos desde entonces se impone la total revisión, refundición y sistematización de las disposiciones. Las deficiencias que origina tal anacronismo deben ser eliminadas, porque la eficiencia del servicio de Correos es indispensable para la vida nacional.

#### 573 MILLONES DE CARTAS

Con 573 millones de cartas depositadas en los buzones españoles durante el año pasado se podrían alfonbear más de dos mil kilómetros de una carretera de cinco metros de ancho.

Esta referencia gráfica de estadística es necesaria para que cualquier persona pueda darse una idea del volumen que ha alcanzado el tráfico de correspondencia. Pero aún vamos a aclarar un poco más las cosas.

El año pasado circularon más de mil millones de objetos de todas clases, aparte de los del servicio internacional, que excede de los cien millones. Volviendo a referirnos a estos datos monstruosos, hágase el lector la idea de que con su peso, superior a las 100.000 toneladas, podría formarse un tren de 12.000 vagones, que cubriría toda la distancia desde Madrid a Valladolid.

Pero además de estos servicios están los llamados bancarios y el transporte de valores. Como todavía no se tienen datos precisos del movimiento correspondiente al último ejercicio, vamos a mencionar los que arrojó en algunos servicios el año 1951 que ya están suficientemente contrastados.

Del giro postal sí se tienen datos de 1952. Entre ingresos y pagos se movieron 7.282 millones de pesetas. Algunas veces un simple cartero rural tiene en su poder más de 10.000 pesetas para entregárselas a sus respectivos destinatarios. La honradez de los funcionarios, y en general de todo el personal del servicio de Correos, se pone de manifiesto en que los destellos son rarísimos. Representan tan sólo el 0,002 por cien, cifra insignificante que dice mucho del prestigio alcanzado por estos servidores públicos.

Para el servicio de Correos trabajan 30.000 funcionarios y asalariados. El transporte de los objetos se hace por ferrocarril o carretera, como ya es sabido; pero lo que generalmente se desconoce es que el número de líneas contratadas para este transporte es de 1.145, con un recorrido de 45.700 kilómetros diarios y 9.147 viajes mensuales de ambulantes por ferrocarril.

Se calcula que una carta proporcionalmente unos once segundos de trabajo; un certificado, diez veces más, o sea cerca de dos minutos; un paquete, cuarenta veces más; el giro postal, veinticinco veces más, y una operación de Caja Postal de Ahorros cincuenta veces más. Al no haber aumentado en su debida proporción el personal de servicio, se podría haber sustituido su trabajo por medios mecánicos, pero tampoco se emplean por su elevado coste de adquisición.

Cuando he conocido los datos que menciono sobre el volumen del tráfico postal confieso que me ha producido un gran asombro. Las cifras señaladas producen mareo. Aparte la significación que tienen con relación al desarrollo de las actividades en España hay un hecho que no pasa desapercibido para el observador. Se trata del incremento que ha tenido el movimiento de los paquetes-muestras, debido a que el público lo emplea corrientemente porque su transporte resulta, además de seguro, más barato que utilizando cualquier otro medio. Y este servicio tan sólo recarga de una forma considerable el trabajo ordinario.

IGNACIO ARROYO

## INDICE 24 HORAS

WILLMANTIC (Connecticut), 27. (EFE). — El archiduque Leopoldo de Habsburgo, de Austria, ha renunciado a su título y ha adoptado la ciudadanía norteamericana. Vivia aquí desde 1940 y trabajaba en una fábrica.

LIMA, 27. (EFE). — El dirigente aprista-comunista Juan Pablo Chang Navarro, ha sido detenido por la Policía de seguridad peruana. Era portador de planes de carácter militar para llevar a cabo un golpe de Estado.

## EN PIE, AL DIA SIGUIENTE DE SER OPERADO

Una nueva práctica quirúrgica de moda en Estados Unidos

NUEVA YORK, 27. (EFE). — La nueva práctica quirúrgica de sacar de la cama a los pacientes al siguiente día de una operación importante es defendida por cuatro cirujanos del hospital de ex combatientes de Des Moines (Iowa), en la revista «Post-Graduate Medicine».

En ella dan cuenta de los resultados obtenidos en 1.700 pacientes que fueron puestos en pie con una rapidez sorprendente para el profano. Comparados con 1.203 pacientes que se quedaron en cama el tiempo habitual, los otros obtuvieron mejores resultados. «Todas las complicaciones, incluyendo las de la herida operatoria, vías respiratorias, gastrointestinal y urinaria, ocurrieron al menos con doble frecuencia en el grupo de pacientes elevados tardíamente».

«Parece—añade—que el nuevo procedimiento ha sido beneficioso a este grupo de pacientes, al disminuir la frecuencia de las complicaciones, acortar la hospitalización, conseguir un restablecimiento del paciente más rápido y producir un gran ahorro económico al interesado y al hospital».

Se hace constar que los dos grupos de enfermos habían sufrido el mismo tiempo de operaciones.

## TORRENTES DE ORATORIA

ROMA, 27. (CIFRA). — En la sesión del Senado que comenzó a las diez de la mañana de ayer jueves, a la una de la tarde de hoy habían hecho uso de la palabra cuarenta y ocho senadores comunistas y socialistas de izquierda, en su intento de obstruir la aprobación de la ley de reforma electoral.

LA CAZA LAS VEGAS 28. (EFE). — a los jugadores esta ciudad ningún sacrificio a la m... Codard, qui... sino que sir... rantes filetes

¡HC



¡Hosanna Jesús en J... después de... En cad... catedral, con... con encaje... rasgan el at... enmarcados... en la espada... bendición d...

EL D ESTE

S. E. el con mo anive r liberación

MADRID, 27. (EFE). — El jefe de la liberación rusa tropas de la tarde del Estado re... Pardo, a la C... pleno, presidido... valde.

El Caudillo... los conc... el alcalde di... las en las q... tivo recuerdo... hizo un sucin... dadas y trabi... Municipio du... los planes qu... presando fin... condicional y... mo, del Ayur... El jefe de... deciendo la... adhesión del... tan destacad... ra y, tras de... es que deber... engrandecim... itá a sus rep... nien laboran... mismo que l... las grandes p... Excepciona fi... el deseo de... toda clase de... misión.

Con motivo... rdes, en tod... de Madrid or... y las casas... padura.

Los diarios... comentarios... rica y glorio... al Ejército... table al Cau... EL MINIS...

MALAGA, 27. (EFE). — El ministro de Tr... pañado de u... En el mis... do de la dió... acompañado... EL MINIS... EXTERIOR... MADRID, 27. (EFE). —

EL MINIS... MADRID, 27. (EFE). —